


ORGANIC COLLECTION

   CUDDLY
  
   FAMILY
   
   FUNNY

   HAPPY
   
   HARMONY

RETTA

RING - RING REVERSE COLLECTION

ROGER

SHAOLIN COLLECTION

SPRING

VENEZIA - ERACLEA COLLECTION

      ERACLEA

      ERACLEA BACK

      ERACLEA GRES

      ERACLEA WOOD

      VENEZIA BABY&OLD 

      VENEZIA - VENEZIA WOOD

WING COLLECTION

      WING UTC

      WING WOOD

GAMES GIOCHI
JUEGOS JEUX

LAVAGNA

PINGPONG

SCACCHI

136

138

144

142

140

146

188

200

250

74

260

208

216

220

230

224

234

232

90

92

98

262

278

268

274

BENCHES PANCHE 
BANCOS BANCS

ALBA

APOLLO

ARROW

BRAIES COLLECTION

CLIP

DEMETRA COLLECTION

      DEMETRA BENCHES

DNA

DOLOMITI

JONATHAN

KUBB COLLECTION

      KUBB BENCHES

LABYRINTH COLLECTION

      ATE

      EOS

      IDRA

      IRIS

LIDÒ COLLECTION

LOUNGE COLLECTION

OLIMPO COLLECTION

      OLIMPO

      OLIMPO S

ONDA COLLECTION

      ONDA BENCHES

244

246

36

104

162

44

48

168

114

28

174

176

152

154

154

156

154

64

82

192

194

198

120

124
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TEQBALL

TABLES TAVOLI
MESAS TABLES

AURORA

VENEZIA - ERACLEA COLLECTION

      ERACLEA TABLE

LABYRINTH COLLECTION

      REA

PLANTERS  FIORIERE 
JARDINERAS JARDINIÈRES

LABYRINTH COLLECTION

      ATE F

BERRY

CASSIOPEA

CLIMB

COROLLA

CORVARA

DEMETRA COLLECTION

      DEMETRA  PLANTERS

KUBB COLLECTION

     KUBB PLANTERS

LIDÒ COLLECTION

LONG - SHORT

OLIMPO COLLECTION

      OLIMPO

      OLIMPO S

ONDA COLLECTION

      ONDA  PLANTERS

ORIONE - PEGASO

PIANETI COLLECTION

      GIOVE

      LUNA

      MARTE

      SATURNO

      VENERE

PIANETI WITH MURANO GLASS

RING - RING REVERSE COLLECTION

TALL - LOW

LITTER BINS & CIGARETTE 
BINS CESTINI & SIGARETTE
PAPELERAS & CENICERO
CORBEILLES & CENDRIERS

INTERSECTION

ORIONE SC - CC

PEGASO SC - CC

QU

ROLLE

SQUARE

TRI

BOLLARDS DISSUASORI
BOLARDOS BORNES

BOSTON

DENZ

120

128

314

280

284

284

284

284

284

292

200

310

370

382

 386

388

378

372

390

376

350

352

358

264

238

208

210

152

156

152

156

322

332

302

328

324

44

54

174

180

64

316

192

194

198



LABYRINTH COLLECTION

      IDRA

KONE - TRONCO

NY

OBELIX

PLUTONE

SFERA

DISPLAY STANDS BACHECHE
EXPOSITORES AFFICHAGES

TOTÒ

CYCLE RACKS  
PORTABICICLETTE
APARCABICIS PORTE-VÉLOS

NY AP

T-BIKE - T-BOX

UP DOWN

TREE GRILLS GRIGLIE PER 
ALBERI ALCORQUES GRILLES 
D’ARBRES

BUBBLE - BUBBLE SQUARE

CIRCLE

DIAGO

SOLAR - SOLAR SQUARE

RECYCLING POINT
ISOLA ECOLOGICA ISLA 
ECOLÓGICA ÎLE ÉCOLOGIQUE

RETROSCENA

SHELTERS PENSILINE
MARQUESINAS ABRIS

MAGNUM EVOLUTION L

MAGNUM EVOLUTION S

CONCRETE SLABS LASTRE DI 
CEMENTO LOSAS DE CONCRETO 
DALLES DE BÉTON

152

154

354

356

364

362

360

392

356

356

368

336

342

340

344

338

412

422

418

396
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Bellitalia® è il produttore globale di soluzioni di arredo urbano e paesaggistico in 
calcestruzzo. Nasce negli anni ‘60, e presto diviene leader nel settore: le continue 
sfide permettono all’azienda di evolversi costantemente e di raggiungere in 
breve tempo una diffusione capillare. Numerosi prodotti dell’azienda sono 
diventati iconici e possono essere trovati in oltre 30 Paesi nel mondo, in alcune 
delle piazze, parchi, musei, campus universitari più rinomati.

Bellitalia® fa parte di THE PLACEMAKERS, gruppo che riunisce differenti aziende 
e brand, impegnati a studiare bisogni emergenti per anticipare tendenze future, 
producendo arredi per trasformare gli spazi in luoghi dedicati alle persone, 
che stimolino la socialità, la connessione interpersonale ed il benessere, sia in 
contesti urbani che privati.

Bellitalia® is a global manufacturer of street and park furniture in concrete. 
Founded in the ‘60s, it soon became a leader in the industry: continuous 
challenges have allowed the company to constantly evolve and to quickly 
develop a widespread distribution. Many of the company's products have 
become iconic and can be found in more than 30 countries around the world, in 
some of the most renowned squares, piazzas, parks, museums, and university 
campuses.

Bellitalia® is part of THE PLACEMAKERS, a group that brings together different 
companies and brands committed to studying emerging needs in order to 
anticipate future trends, manufacturing furniture to create spaces dedicated to 
people, which stimulate social interaction, interpersonal connection and well 
being, both in urban and private settings.

BELLITALIA®



In Bellitalia® progettiamo i nostri prodotti ispirandoci ad un concetto di bellezza 
senza tempo: non ci leghiamo alle mode passeggere, ma ricerchiamo canoni 
di bellezza estetici ed universalmente apprezzabili per un design che duri nel 
tempo, proprio come i nostri prodotti in calcestruzzo. Se bellezza e design 
sono per noi senza tempo, la tecnica invece richiede innovazione. Per questo, 
da oltre 50 anni, non smettiamo di innovare i nostri materiali per raggiungere 
livelli di prestazioni piu elevate a fronte di maggiore sostenibilità. Proprio a tal 
fine è nato ATOMS, il nostro laboratorio di ricerca e sviluppo, costantemente 
focalizzato nell'innovazione del calcestruzzo e delle sue tecniche produttive.

At Bellitalia®, our products are designed with a sense of timeless beauty: we 
do not follow passing fads, but seek aesthetic and universally appreciated 
beauty standards for a design that lasts over time, just like our concrete 
products. While design and beauty are timeless for us, technology instead 
requires innovation. This is why, for more than 50 years we have not stopped 
innovating our materials to achieve higher levels of performance to face an 
higher sustainability of our processes, and for this reason ATOMS was founded, 
our research and development laboratory, constantly focused on concrete 
mixtures' and productive techniques' innovation.

INSPIRED BY 
TIMELESS BEAUTY
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ABBRACCIARE
CONCRETAMENTE
LO SPAZIO
La trasformazione di uno spazio in un luogo iconico di stile ed eleganza 
può avvenire solo se si analizza lo spazio dalle diverse prospettive 
da cui lo vedranno un giorno le persone. Bisogna saper mettere 
in equilibrio i luoghi con i paesaggi che li circondano 
e con i contesti culturali nei quali sono immersi. Utilizziamo il calcestruzzo 
proprio perchè è un materiale resistente e versatile,
 modellabile a seconda delle storie che si vogliono raccontare. 
3L�UVZ[YL�TPZJLSL�VMMYVUV�\UH�THNNPVYL�ZJLS[H�KP�ÄUP[\YL��
materiali e aggregati, per rendere ogni progetto unico e personale.



         BELLITALIA® CONTEMPORARY ARCHITECTUREBENCHES PANCHINE 11

EMBRACING 
THE SPACE 

CONCRETELY
Transforming a space into an iconic place of style and elegance

 can only happen if the space is analyzed from the different perspectives
 of the people who will one day see it.

It is necessary to know how to balance places 
with the landscapes that surround them and 

with the cultural contexts in which they are immersed. 
We use concrete precisely because it is a moldable material 

that changes according to the stories that need to be told.
�6\Y�TP_[\YLZ�VMMLY�H�NYLH[LY�JOVPJL�VM�ÄUPZOLZ��

materials and aggregates to make each project unique and personal.



BREAKING THE MOLD
Basing on more than 50 years of experience we have developed 
a mixture called Reconstituted Precious Stones 
which brings together the beauty of natural stone 
and the technical characteristics of concrete. 
Reconstituded Precious Stones offer, 
thanks to the multiple kind of natural interts, 
KPMMLYLU[�JVSV\YZ�HUK�ÄUPZOLZ�HKHW[HISL�[V�HU`�RPUK�VM�WYVQLJ[�

In addition, thanks to innovative manufacturing techniques, 
we have patented two different cement mixtures: 
UTC® that allows to create increasingly complex and subtle shapes, 
overcoming the previous physical limitations of concrete, 
HUK�/;*�[OH[�HSSV^Z�[V�HJOPL]L�H�ZTVV[O�MVYT^VYR�ÄUPZO�
without further processing.



ROMPERE GLI SCHEMI
Grazie ai nostri 50 anni di esperienza abbiamo sviluppato 

una miscela chiamata Pietre Preziose Ricostituite 
che riunisce la bellezza della pietra naturale 

con le caratteristiche tecniche del calcestruzzo offrendo, 
grazie alle molteplici varianti di inerti naturali, 

KP]LYZL�JVSVYHaPVUP�L�ÄUP[\YL�WLY�HKH[[HYZP�HK�VNUP�WYVNL[[V��

Inoltre, grazie ad innnovative tecniche di produzione 
e alla collaborazione con il laboratorio ATOMS 

abbiamo brevettato due miscele cementizie innovative: 
UTC®, che permette di creare forme sempre più complesse e sottili, 

Z\WLYHUKV�P�WYLJLKLU[P�SPTP[P�ÄZPJP�KLS�JHSJLZ[Y\aaV�
L�S�/;*�JOL�JP�JVUZ[LU[L�KP�V[[LULYL�\UH�ÄUP[\YH�SPZJPV�JHZZLYV�

senza ulteriori lavorazioni.



CEMENTARE
L'IMPEGNO CON
LA SOSTENIBILITÀ
In quanto parte del gruppo The Placemakers, 
aspiriamo a trasformare gli spazi urbani in luoghi di vita confortevoli,
sicuri, inclusivi e più sostenibili per le persone e per l’ambiente.

Da anni ormai, il nostro impegno concreto consiste nell’attuare 
buone pratiche di progettazione dei nostri prodotti perché siano durevoli,
TH�HUJOL�YPJPJSHIPSP�H�ÄUL�]P[H��KP�ZJLNSPLYL�LK�\[PSPaaHYL�YLZWVUZHIPSTLU[L�
LK�LMÄJPLU[LTLU[L P�TH[LYPHSP�JOL�SP�JVTWVUNVUV�L�KP�PUUV]HYL�
sempre di piu i processi produttivi per ridurne l’impatto. 

Grazie ad un R&D sempre attento alle esigenze emergenti, 
ad una produzione in continua evoluzione
 e al supporto del laboratorio di ricerca e innovazione ATOMS, 
non ci stanchiamo di rendere la nostra crescita ogni giorno più sostenibile.



A CONCRETE 
ENGAGEMENT TO 

SUSTAINABILITY
As part of The Placemakers Group, we aspire to transform urban spaces 

into comfortable, safe, inclusive and more sustainable living places 
for people and the environment.

For years now, our concrete commitment has been to implement 
good practices in the design of our products so that they are durable, 

but also recyclable at the end of their life, to choose and use the materials 
[OH[�THRL�[OLT�\W�YLZWVUZPIS`�HUK�LMÄJPLU[S �̀�HUK�[V�PUJYLHZPUNS`�PUUV]H[L�[OL�

production processes in order to reduce their impact.

Thanks to R&D that is always attentive to emerging needs,
a constantly evolving production, and the support of the ATOMS research 

and innovation laboratory, we never tire of making our growth 
more sustainable every day.



PRODOTTI PENSATI 
PER DURARE 
E PER ESSERE
REINVENTATI
Crediamo che le cose migliori dovrebbero esistere più a lungo, 
anche se nulla dura per sempre. Per questo concepiamo e produciamo i nostri 
prodotti perché siano durevoli nel tempo, 
ma anche perché consentano un riciclo professionale 
al termine del loro ciclo di vita. 
(�[HS�ÄUL��[\[[P�P�UVZ[YP�WYVKV[[P�PU�7PL[YL�7YLaPVZL�9PJVZ[P[\P[L��/;*�L�<;*�
non contengono resine. Inoltre, scegliamo materiali riciclabili 
e progettiamo i nostri prodotti perché i diversi componenti e materiali, 
possano essere facilmente smontati e divisi per consentirne il riciclo.
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PRODUCTS THAT ARE 
MEANT TO LAST 

AND TO BE REINVENTED
We believe that the best things should exist for a long time, 

even if nothing lasts forever. This is why we design and manufacture our products to 
last over time, but also to be recycled at the end of their life cycle. 

To this end, all our Reconstituted Precious Stones, HTC and UTC products 
do not contain resins. Furthermore, we choose recyclable materials 

and design our products so that the different components 
and materials can be easily disassembled and separated for recycling.



SCELTE ACCURATE
E USO SAPIENTE
DI PREZIOSE MATERIE
PRIME
Siamo consapevoli del valore delle materie prime 
che ci consentono di creare i nostri prodotti, 
le selezioniamo e approvvigioniamo con cura per poi utilizzarle attentamente. 
Selezioniamo esclusivamente i fornitori che condividono i nostri valori ambientali 
e sociali e che assicurano un determinato livello di qualità. 
Per ridurre ulteriormente l’impatto ambientale degli approvvigionamenti 
privilegiamo i fornitori a noi più vicini. 
Ad esempio, i frammenti di marmo utilizzati nelle nostre Pietre Preziose Ricostituite 
provengono tutti da cave italiane, compresa l’area di Carrara. 
Ricerchiamo la funzionalità e la durabilità, evitando però inutili eccessi: 
H�[HS�ÄUL� JHSJVSPHTV�SV�ZWLZZVYL�KLP�KP]LYZP�TH[LYPHSP�
in modo che siano performanti, ma senza sprechi. 
0UÄUL��P�YLZPK\P�WYVKV[[P�K\YHU[L�PS�UVZ[YV�WYVJLZZV�KP�WYVK\aPVUL�
vengono raccolti per essere riciclati o riutilizzati.



CAREFUL CHOICE 
AND MINDFUL USE 
OF PRECIOUS RAW 

MATERIALS
We are well aware of the value of the raw materials

 that enable us to make our products, we carefully select 
HUK�WYVJ\YL�[OLT�HUK�[OLU�\ZL�[OLT�LMÄJPLU[S`�HUK�LMMLJ[P]LS �̀��

We only select suppliers who share our environmental 
and social values and who ensure a certain level of quality. 

To further reduce the environmental impact of procurement, 
we give preference to suppliers closest to us. 

For example, the marble fragments used in our Reconstituted Precious Stones all 
come from Italian quarries, including the Carrara area. 

We seek functionality and durability, while avoiding unnecessary excesses: 
to this end, we calculate the thickness of the different materials 

so that they perform well, but without waste. 
Finally, the residues produced during our manufacturing process 

are collected for recycling or reuse.





PRODURRE 
A BASSO IMPATTO

Utilizziamo per la nostra produzione solo energia certificata sostenibile al 100% 
e da sempre crediamo e investiamo in fonti di energia rinnovabile. 

I tetti degli stabilimenti del gruppo The Placemakers, di cui Bellitalia fa parte,
ospitano oltre 7500 pannelli solari, grazie ai quali si previene l’emissione in atmosfera 

di circa 850 tonnellate di CO2, corrispondenti a circa 340 tonnellate di petrolio equivalente. 
Non ci basta utilizzare energia pulita, ci impegniamo costantemente per ridurre il più possibile

 i consumi attraverso una ricerca costante che ci porta ad innovare processi produttivi e materiali. 
Ad esempio, grazie alle tecniche innovative di lavorazione di UTC® ed HTC, 

che non necessitano di vibrazione, riduciamo le operazioni di finitura dei prodotti, 
rendendo il processo meno energivoro e più sostenibile. 

Inoltre, per l’acqua necessaria al nostro processo produttivo abbiamo implementato 
un sistema a “ciclo chiuso”, che ne permette la raccolta e il riutilizzo, al fine di evitare sprechi. 

La sostenibilità, però, non è solo una questione di provenienza ed utilizzo dell’energia e delle risorse. 
Richiede anche una scelta di processi più responsabili e meno inquinanti, 

per questo non rifiniamo i nostri prodotti attraverso acid etching e le vernici protettive del cemento 
e del legno da noi utilizzate sono a base d’acqua.

PRODUCING AT LOW IMPACT
We only use 100% certified sustainable energy for our production 

and we have always believed and invested in renewable energy sources. 
The roofs of the factories of The Placemakers Group, 

to which Bellitalia belongs, house more than 7500 solar panels, 
which allows us to prevent more than 850 tons of CO2, corresponding to about 340 tons of oil 

equivalent, to be emitted into the atmosphere. 
It is not enough for us to use clean energy, we constantly strive to reduce consumption 

as much as possible through constant research that leads us 
to innovate production processes and materials. 

For example, with UTC® and HTC's innovative vibration-free processing techniques, 
we are able to reduce the finishing operations of the products, 

making the process less energy-intensive and more sustainable. 
Furthermore, we have implemented a “closed loop” system for the water 

needed to run the production process, which allows it to be collected 
and reused in order to reduce waste and promote water conservation. 

Sustainability, however, is not just a matter of sourcing and using energy and resources. 
It also requires choosing more responsible and less polluting processes, 

which is why we do not refinish our products with acid etching, 
and the protective paints we use for the cement and wood are water based.



NON È UNO SLOGAN
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TOP SIDE

MATTE

GLOSSY

FOUNDATION PLINTH

PLINTO DI FONDAZIONE

PLINTO DE FUNDICIóN

SOCLE DE FONDATION

FRAME

CONTROTELAIO

MARCO

SOUS-CHÂSSIS

INNER CONTAINER

CONTENITORE INTERNO

CONTENEDOR INTERNO

RÉCIPIENT INTÉRIEUR

MATTE PAINT

GLOSSY PAINT

BENCH

PANCA

BANCO

BANC

ASHTRAY

POSASCENERE

CENICERO

CENDRIER

THREADED BARS

BARRE FILETTATE

VARILLAS ROSCADAS

TIGES FILETÉES
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INOX

BRUSHED

POLISHED

RAL

WITH BRUSHING

CON SPAZZOLATURA

CON TRABAJO CON PUAS RIGIDAS

AVEC BROSSAGE

CON ANTIDEGRADACIÓN

DESAGÜE REBOSADERO



Bench with levelling system
Panca con sistema di livellamento
Banco con sistema de nivellación
Banc avec système de nivellage

Bench with bottom narrowing 
Panca con scuretto 
Banco con base 
Banc avec rétré cissement de la base
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7SHU[LY�^P[O�^H[LY�Z[VJR�HUK�V]LYÅV^�KYHPUHNL�
Fioriera con riserva d’acqua e troppo pieno 
Jardiniera con reserva de agua y desagÜe revosaguero 
Jardinière avec réserve d’eau et système de trop-plein 

Planter with water drainage 
Fioriera con scarico d’acqua 
Jardiniera con desagüe de agua 
Jardinière avec évacuation de l’eau 

BASIC INFO
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JONATHAN
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DEL PONTE, ZAMBELLI
JONATHAN

MATTE GLOSSY

1110 kg
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C + S ARCHITECTS
ARROW

37
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DEMETRA COLLECTION



The DEMETRA collection can be offered without the levelling system for all those situations where the 
NYV\UK�PZ�ÅH[�

La collezione DEMETRA può essere offerta senza il sistema di livellamento per tutte quelle situazioni in 
J\P�PS�[LYYLUV�u�WPHULNNPHU[L�

La colección DEMETRA se puede ofrecer sin el sistema de nivelación para todas aquellas situaciones 
LU�SHZ�X\L�LS�[LYYLUV�ZLH�SSHUV�

La collection DEMETRA peut être proposée sans système de nivellement pour toutes les situations où 
SL�[LYYHPU�LZ[�WSH[�

WITHOUT LEVELING SYSTEM
WITHOUT LED LIGHT
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WITH LEVELING SYSTEM
WITH LED LIGHT

DEMETRA COLLECTION
WITH LEVELING SYSTEM
WITH LED LIGHT
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DEMETRA BENCHES
BELLITALIA DESIGN
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L
W
H

DEMETRA BENCHES
BELLITALIA DESIGN
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DEMETRA PLANTERS
BELLITALIA DESIGN



*THE TABLE IS NOT PART OF THE COLLECTION



Comune di Milano - ph. Andrea Scuratti

57
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*THE TABLE IS NOT PART OF THE COLLECTION

DEMETRA COLLECTION
BELLITALIA DESIGN

61





         BELLITALIA® CONTEMPORARY ARCHITECTUREBENCHES PANCHINE 6363





         BELLITALIA® CONTEMPORARY ARCHITECTUREBENCHES PANCHINE 65

LIDÒ   COLLECTION
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LIDÒ
C + S ARCHITECTS

Ø
Ø
H

4500 mm
1420 mm
800 mm
10030 kg

LIDÒ 4500 S





LIDÒ
C + S ARCHITECTS
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SHAOLIN COLLECTION
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SHAOLIN
MASSIMO TASCA

SHAOLIN S
1000 mm
530 mm
450 mm
217 kg

2000 mm
530 mm
450 mm
435 kg

SHAOLIN L



SHAOLIN T

SHAOLIN CA

SHAOLIN CC

SHAOLIN S

SHAOLIN L
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SHAOLIN
MASSIMO TASCA

SHAOLIN CC
520 mm
530 mm
450 mm
80 kg

SHAOLIN T
530 mm
80 mm
450 mm
34 kg

1045 mm
530 mm
450 mm
163 kg

SHAOLIN CA





SHAOLIN
MASSIMO TASCA
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BELLITALIA DESIGN
LOUNGE COLLECTION
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LOUNGE COLLECTION
BELLITALIA DESIGN
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WING   COLLECTION
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WING UTC®
DEL PONTE, ZAMBELLI

MATTE GLOSSY
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WING WOOD
DEL PONTE, ZAMBELLI
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BRAIES   COLLECTION
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BRAIES COLLECTION
BELLITALIA DESIGN
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BRAIES COLLECTION
BELLITALIA DESIGN
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BRAIES COLLECTION
BELLITALIA DESIGN
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MASSIMO TASCA
DOLOMITI

2000 mm
770 mm
800 mm
450 mm
197 kg
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DOLOMITI
MASSIMO TASCA
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ONDA COLLECTION



WITHOUT LEVELING SYSTEM
WITH LED LIGHT

The ONDA collection can be offered without the levelling system for all those situations where the 
NYV\UK�PZ�ÅH[�

La collezione ONDA può essere offerta senza il sistema di livellamento per tutte quelle situazioni in cui 
PS�[LYYLUV�u�WPHULNNPHU[L�

La colección ONDA se puede ofrecer sin el sistema de nivelación para todas aquellas situaciones en 
SHZ�X\L�LS�Z\LSV�ZLH�SSHUV�

La collection ONDA peut être proposée sans système de nivellement pour toutes les situations où le 
[LYYHPU�LZ[�WSH[�
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LORENZO TOSOLINI
ONDA COLLECTION

WITH LEVELING SYSTEM
WITH LED LIGHT





         BELLITALIA® CONTEMPORARY ARCHITECTURE 125

ONDA BENCHES
LORENZO TOSOLINI
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2000 mm
600 mm
804 mm
1178 kg

L
W
H

ONDA BENCHES
LORENZO TOSOLINI



LED LIGHT IS NOT STANDARD CONFIGURATION
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ONDA PLANTERS
LORENZO TOSOLINI
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ORGANIC COLLECTION





         BELLITALIA® CONTEMPORARY ARCHITECTUREBENCHES PANCHINE 139

CUDDLY
MATOUŠ HOLÝ

MATTE GLOSSY

MATTE GLOSSY
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MATTE GLOSSY

MATTE GLOSSY

HAPPY
MATOUŠ HOLÝ
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MATTE GLOSSY

MATTE GLOSSY

FUNNY
BELLITALIA DESIGN
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MATTE GLOSSY

MATTE GLOSSY

FAMILY
MATOUŠ HOLÝ
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MATTE GLOSSY

MATTE GLOSSY

HARMONY
MATOUŠ HOLÝ
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LABYRINTH COLLECTION
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LABYRINTH
BELLITALIA DESIGN
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LABYRINTH
BELLITALIA DESIGN

713 mm
713 mm
750 mm
180 kg
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3 ATE F
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CLIP
ALFREDO TASCA

MATTE GLOSSY
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CLIP
ALFREDO TASCA
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CLIP
ALFREDO TASCA
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DNA
ALESSANDRO LENARDA
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DNA
ALESSANDRO LENARDA
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KUBB COLLECTION





KUBB BENCHES
BELLITALIA DESIGN
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KUBB BENCHES
BELLITALIA DESIGN
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KUBB PLANTERS
BELLITALIA DESIGN



NOT STANDARD CONFIGURATION
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KUBB COLLECTION
BELLITALIA DESIGN
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RETTA
MASSIMO TASCA

2000 mm
300 mm
420 mm
441 kg

L
W
H

RAL
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RETTA
MASSIMO TASCA
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OLIMPO   COLLECTION
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OLIMPO
BELLITALIA DESIGN
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OLIMPO S
BELLITALIA DESIGN
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RING - RING REVERSE
COLLECTION
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RING - RING REVERSE
BELLITALIA COLLECTION
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RING - RING REVERSE
BELLITALIA COLLECTION
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VENEZIA - ERACLEA
COLLECTION
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ERACLEA TABLE
BELLITALIA DESIGN
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ERACLEA
BELLITALIA DESIGN
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ERACLEA
BELLITALIA DESIGN
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ERACLEA BACK
BELLITALIA DESIGN
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ERACLEA BACK
BELLITALIA DESIGN
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ERACLEA WOOD
MATTEO CESCHINI



NOT STANDARD CONFIGURATIONNOT STANDARD CONFIGURATION
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ERACLEA WOOD
MATTEO CESCHINI

NOT STANDARD CONFIGURATION
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ERACLEA WOOD
MATTEO CESCHINI
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ERACLEA GRES
MATTEO CESCHINI

PORCELAIN STONEWARE
GRES PORCELLANATO
GRES PORCELÁNICO
GRÈS PORCELAINÉ
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1900 mm
450 mm
450 mm
266  kg

L
W
H

VENEZIA - VENEZIA WOOD
BELLITALIA DESIGN
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VENEZIA BABY&OLD
MASSIMO TASCA
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AURORA
BELLITALIA DESIGN

MATTE GLOSSY
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AURORA
BELLITALIA DESIGN
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MATTE GLOSSY

ALBA
BELLITALIA DESIGN
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650 mm
450 mm
307 kg

Ø
H

APOLLO
BELLITALIA DESIGN





         BELLITALIA® CONTEMPORARY ARCHITECTUREBENCHES PANCHINE 249249249242424242424242442424242422442 9999999999999924242424242424244242424242242 9999999999999249





         BELLITALIA® CONTEMPORARY ARCHITECTUREBENCHES PANCHINE 251

ROGER
DEL PONTE, ZAMBELLI

L
W
H

449 mm
450 mm
847 mm
65 kg

MATTE GLOSSY
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SPRING
DEL PONTE, ZAMBELLI

L
W
H

449 mm
450 mm
450 mm
54 kg

MATTE GLOSSY





GAME COLLECTION
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BELLITALIA DESIGN
TEQBALL

HIGHTENSE CONCRETE

GAMES GIOCHI

RAL
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TEQBALL
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BELLITALIA DESIGN
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PINGPONG
BELLITALIA DESIGN

GAMES GIOCHI

HIGHTENSE CONCRETE

RAL
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PINGPONG
BELLITALIA DESIGN

GAMES GIOCHI
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SCACCHI
BELLITALIA DESIGN

INOX

713 mm
713 mm
750 mm
180 kg

L
W
H

GAMES GIOCHI
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BELLITALIA DESIGN
SCACCHI

GAMES GIOCHI
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LAVAGNA
MASSIMO TASCA

L
W
H
h

2000 mm
160 mm
1800 mm
1400 mm
960 kg

HIGHTENSE CONCRETE

GAMES GIOCHI
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PIANETI COLLECTION





         BELLITALIA® CONTEMPORARY ARCHITECTURE 283

lifting bracket
staffa sollevamento

soil
terreno vegetale

geo-textile
geo tessuto

drainage layer
strato drenante

water reservoir
riserva d’acqua

power supply
alimentazione elettrica

overflow drainage
troppo pieno

water supply
alimentazione idrica

aggregate of natural marble stones 
aggregato di pietre di marmo naturali

;OL�WSHU[LYZ�VM�[OL�JVSSLJ[PVU�73(5,;0�HYL�LX\PWWLK�^P[O�^H[LY�YLZLY]L�Z`Z[LT��L_JLW[�4HY[L����V]LYÅV^�KPZJOHYNL�HUK�OVSL�
MVY�WHZZHNL�LSLJ[YPJHS�HUK��VY�O`KYH\SPJ�Z`Z[LTZ��,HJO�WSHU[LY� PZ�LX\PWWLK�^P[O� [OYLL�IYHJRL[Z� MVY�OHUKSPUN�^P[O�IHUKZ�VY�
JOHPUZ�

3L�ÄVYPLYL�KLSSH�JVSSLaPVUL�70(5,;0�ZVUV�KV[H[L�KP�ZPZ[LTH�KP�YPZLY]H�K»HJX\H��LJJL[[V�4HY[L����ZJHYPJV�KLS�[YVWWV�WPLUV�L�MVYV�
WLY�WHZZHNNPV�PTWPHU[P�LSL[[YPJP�L�V�PKYH\SPJP��6NUP�ÄVYPLYH�u�KV[H[H�KP�[YL�Z[HMML�WLY�SH�TV]PTLU[HaPVUL�JVU�MHZJL�V�JH[LUL�

Las jardineras de la colección PIANETI están equipadas con sistema de reserva de agua (excepto Marte*), desagüe 
YLIVZHKLYV�`�VYPÄJPV�WHYH�WHZV�KL�PUZ[HSHJPVULZ�LStJ[YPJHZ�`�V�KL�MVU[HULYxH��*HKH�QHYKPULYH�LZ[m�LX\PWHKH�JVU�[YLZ�ZVWVY[LZ�
WHYH�THUPW\SHJP}U�JVU�JPU[HZ�V�JHKLUHZ�

Les jardinières de la collection PIANETI sont équipées d’un système de réserve d’eau (sauf Marte*), d’une décharge de trop-
WSLPU�L[�K»\U�[YV\�WV\Y�SLZ�PUZ[HSSH[PVUZ�tSLJ[YPX\LZ�L[�V\�O`KYH\SPX\LZ��*OHX\L�QHYKPUPuYL�LZ[�tX\PWtL�KL�[YVPZ�Z\WWVY[Z�WV\Y�SH�
THUPW\SH[PVU�H]LJ�KLZ�IHUKLZ�V\�KLZ�JOHzULZ�
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BELLITALIA DESIGN
PIANETI

1500 mm
735 mm
1500 kg
489 lt

Ø
H

1495 mm
1198 mm
2393 kg
805 lt

Ø
H

1900 mm
1100 mm
3005 kg
������S[
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The area in which Venice stands has always been the point of arrival of all maritime 
trade with the eastern coasts of the Mediterranean and glass has always enjoyed a 
JLU[YHS�YVSL��
The Venetian glassmakers of Murano Island, had a real development around the X 
century, sensing the malleability of glass and its ability to be blown and modelled in the 
PUJHUKLZJLU[�Z[H[L��I\[�JHWHISL�VM�THPU[HPUPUN�[OL�ZHTL�JOYVTH[PJ�JOHYHJ[LYPZ[PJZ�
From the XIX century, the Murano glassworks began to develop new techniques, still 
PU�\ZL�[VKH �̀�W\ZOPUN�NSHZZ�WYVJLZZPUN�[V^HYKZ�JVU[LTWVYHY`�HY[�HUK�WYVK\J[�KLZPNU��
The magic of Murano glass is contained in its own secret island, which has kept the 
PUK\Z[YPHS�ZLJYL[Z�MVY�JLU[\YPLZ��JYLH[PUN�\UPX\L�WYVK\J[Z�PU�[OL�^VYSK�

L’area in cui sorge Venezia è sempre stata il punto di arrivo di tutti gli scambi marittimi 
con le coste orientali del Mediterraneo e il vetro in particolare, ha sempre goduto di un 
Y\VSV�JLU[YHSL��
I vetrai Veneziani dell’isola di Murano ebbero un vero e proprio sviluppo a partire 
KHS�?�ZLJVSV��PU[\LUKV�SH�THSSLHIPSP[n�KLS�]L[YV�L�SH�Z\H�JHWHJP[n�KP�LZZLYL�ZVMÄH[V�L�
modellato allo stato incandescente, ma capace di mantenere le stesse caratteristiche 
JYVTH[PJOL��
Dal XIX secolo i vetrai di Murano iniziarono ad elaborare nuove tecniche, tutt’oggi in 
\ZV��ZWPUNLUKV�SH�SH]VYHaPVUL�KLS�]L[YV�]LYZV�S»HY[L�JVU[LTWVYHULH�L�PS�WYVK\J[�KLZPNU��
La magia del vetro di Murano è racchiusa nella sua stessa isola, che custodisce da 
ZLJVSP�P�ZLNYL[P�PUK\Z[YPHSP�KP�\U�WYVKV[[V�\UPJV�HS�TVUKV�

La zona en la que se encuentra Venecia siempre ha sido el punto de llegada de todos 
SVZ�PU[LYJHTIPVZ�THYx[PTVZ�JVU�SHZ�JVZ[HZ�VYPLU[HSLZ�KLS�4LKP[LYYmULV�`�LS�]PKYPV�LU�
WHY[PJ\SHY��ZPLTWYL�OH�[LUPKV�\U�WHWLS�JLU[YHS�
Los vidrieros venecianos de la isla de Murano tuvieron un gran desarrollo a partir 
del siglo X, intuyendo la maleabilidad del vidrio y su capacidad para ser soplado 
y modelado en estado incandescente, pero capaz de mantener las mismas 
JHYHJ[LYxZ[PJHZ�JYVTm[PJHZ�
A partir del siglo XIX, los vidrieros de Murano comenzaron a desarrollar nuevas técnicas, 
H�U�LU�\ZV�OV`�LU�KxH��LTW\QHUKV�LS�WYVJLZHTPLU[V�KLS�]PKYPV�OHJPH�LS�HY[L�̀ �LS�KPZL|V�
KL�WYVK\J[VZ�JVU[LTWVYmULVZ��3H�THNPH�KLS�JYPZ[HS�KL�4\YHUV�LZ[m�JVU[LUPKH�LU�Z\�
propia isla, que durante siglos ha guardado los secretos industriales de un producto 
�UPJV�LU�LS�T\UKV�

La région où se trouve Venise a toujours été le point d’arrivée de tous les échanges 
maritimes avec les côtes orientales de la Méditerranée et le verre en particulier a 
[V\QV\YZ�QV\t�\U�Y�SL�JLU[YHS��
Les verriers vénitiens de l’île de Murano ont connu un véritable développement à 
WHY[PY� K\�?L� ZPuJSL�� ZLU[HU[� SH�THSStHIPSP[t�K\� ]LYYL� L[� ZH�JHWHJP[t� n� v[YL� ZV\MÅt�L[�
façonné à l’état incandescent, mais capable de conserver les mêmes caractéristiques 
JOYVTH[PX\LZ��
À partir du XIXe siècle, les verriers de Murano ont commencé à élaborer de nouvelles 
techniques, encore utilisées aujourd’hui, poussant le travail du verre vers l’art 
JVU[LTWVYHPU�L[�SL�KLZPNU�WYVK\P[��3H�THNPL�K\�]LYYL�KL�4\YHUV�LZ[�JVU[LU\L�KHUZ�
son île, qui conserve depuis des siècles les secrets industriels d’un produit unique au 
TVUKL�

PIANETI with Murano GlassPIANETI with Murano Glass
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Bellitalia® has chosen to collaborate with a trusted partner, Ekonya, to create the 
planters of the PIANETI collection with an eco-sustainable cement mixture containing 
HNNYLNH[LZ�VM�]HYPV\Z�JVSVYZ��VI[HPULK�MYVT�[OL�YLJV]LY`�VM�4\YHUV�NSHZZ�WYVJLZZPUN�
,RVUPH�]HS\LZ�LU]PYVUTLU[HS�Z\Z[HPUHIPSP[`�HUK�HLZ[OL[PJZ��;OLYLMVYL��P[�\ZLZ�IPUKLYZ�
PU�P[Z�JVUJYL[L�MYVT�[OL�K\Z[�VM�ZLTP�ÄUPZOLK�WYVK\J[Z�MYVT�[OL�JHZ[�PYVU�PUK\Z[Y �̀�H�
JOVPJL�[OH[�JVUZPKLYHIS`�YLK\JLZ�[OLPY�LU]PYVUTLU[HS�PTWHJ[��;OL�WYVK\J[PVU�WYVJLZZ�
replicates the natural rock formation process with innovative industrial technology, 
JYLH[PUN� H� WYVK\J[�^OVZL� [LJOUPJHS� WYVWLY[PLZ� LX\HS� [OVZL�VM�7VY[SHUK� JLTLU[�� 0U�
2020, the company was selected as one of the best European startups contributing 
[V�YLK\JL�JSPTH[L�JOHUNL�

Bellitalia®� OH� ZJLS[V� KP� JVSSHIVYHYL� JVU� \U� WHY[ULY� KP� ÄK\JPH�� ,RVUPH�� WLY� YLHSPaaHYL�
SL� ÄVYPLYL�KLSSH� JVSSLaPVUL�70(5,;0� JVU�\U�JVUNSVTLYH[V�JLTLU[PaPV� LJVZVZ[LUPIPSL�
contenente inerti, di vari colori, ottenuti dal recupero della lavorazione del vetro di 
4\YHUV��,RVUPH�OH�JVTL�]HSVYP�SH�ZVZ[LUPIPSP[n�HTIPLU[HSL�L�S»LZ[L[PJH��7LY�X\LZ[V��ULS�
suo calcestruzzo, utilizza leganti provenienti dalle polveri dei semilavorati dell’industria 
KLSSH� NOPZH�� ZJLS[H� JOL� YPK\JL� PU� TVKV� JVUZPKLYL]VSL� PS� SVYV� PTWH[[V� HTIPLU[HSL��
Il processo produttivo replica il processo di formazione naturale della roccia, con 
un’innovativa tecnologia industriale, creando però un prodotto le cui qualità tecniche 
LN\HNSPHUV�X\LSSL�KLS�JLTLU[V�7VY[SHUK��5LS������SH�ZVJPL[n�u�Z[H[H�ZLSLaPVUH[H�[YH�SL�
TPNSPVYP�Z[HY[\W�L\YVWLL�JOL�JVU[YPI\PZJVUV�H�YPK\YYL�P�JHTIPHTLU[P�JSPTH[PJP�

Bellitalia®�OH�LSLNPKV�JVSHIVYHY�JVU�\U�JVSHIVYHKVY�KL�JVUÄHUaH��,RVUPH��WHYH�YLHSPaHY�
SVZ�ÅVYLYVZ�KL� SH�JVSLJJP}U�70(5,;0�JVU�\U�OVYTPN}U�LJVZVZ[LUPISL��X\L�JVU[PLUL�
áridos de varios colores, obtenidos a partir de la recuperación del labrado del vidrio 
KL�4\YHUV��3VZ�]HSVYLZ�KL�,RVUPH�ZVU�SH�ZVZ[LUPIPSPKHK�HTIPLU[HS�`�SH�LZ[t[PJH��7VY�
esto, en su hormigón, utiliza aglutinantes procedentes de polvos de productos 
semimanufacturados de la industria de la fundición, una elección que reduce 
LUVYTLTLU[L�Z\�PTWHJ[V�HTIPLU[HS��,S�WYVJLZV�KL�WYVK\JJP}U�YLWSPJH�LS�WYVJLZV�KL�
MVYTHJP}U�UH[\YHS�KL�SH�YVJH��H�[YH]tZ�KL�\UH�[LJUVSVNxH�PUUV]HKVYH�PUK\Z[YPHS��WLYV�
JYLHUKV�\U�WYVK\J[V�JVU�J\HSPKHKLZ� [tJUPJHZ� PN\HSLZ�H� SHZ�KLS�JLTLU[V�7VY[SHUK��
En 2020, la sociedad fue seleccionada una de las mejores startups europeas, que 
JVU[YPI\`LU�H�YLK\JPY�SVZ�JHTIPVZ�JSPTm[PJVZ�

Bellitalia®� H� JOVPZP� � ,RVUPH�� \U�WHY[LUHPYL�KL�JVUÄHUJL��WV\Y� YtHSPZLY� SLZ� QHYKPUPuYLZ�
de la collection PIANETI avec un conglomérat cimenté écologique se composant de 
granulats inertes, de plusieurs couleurs, provenant de la récupération de traitement 
KL� ]LYYL� KL�4\YHUV�� 3LZ� ]HSL\YZ� KL�,RVUPH� ZVU[� SH� K\YHIPSP[t� LU]PYVUULTLU[HSL� L[�
S»LZ[Ot[PZTL��*»LZ[�WV\Y�JLSH�X\L�S»LU[YLWYPZL�\[PSPZL�WV\Y�ZVU�It[VU�KLZ�SPHU[Z�WYV]LUHU[�
KL�WV\KYLZ�KL�WYVK\P[Z�ZLTP�ÄUPZ�PZZ\Z�KL�S»PUK\Z[YPL�KL�SH�MVU[L��\U�JOVP_�X\P�YtK\P[�
JVUZPKtYHISLTLU[� S»PTWHJ[� LU]PYVUULTLU[HS�� 3L�WYVJLZZ\Z�KL�WYVK\J[PVU� YLWYVK\P[�
le processus de formation naturelle de la roche, par une technologie industrielle 
innovante, en créant toutefois un produit dont les qualités techniques égalent celles du 
JPTLU[�7VY[SHUK��,U�������SH�ZVJPt[t�H�t[t�ZtSLJ[PVUUtL�WHYTP�SLZ�TLPSSL\YLZ�Z[HY[\WZ�
L\YVWtLUULZ�X\P�JVU[YPI\LU[�n�YtK\PYL�SLZ�JOHUNLTLU[Z�JSPTH[PX\LZ�

PIANETI with Murano Glass
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MARTE with Murano Glass GIOVE with Murano Glass

Murano Bianco Murano Grigio



301

VENERE with Murano Glass LUNA with Murano Glass

Murano Antracite

PIANETI with Murano Glass
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CLIMB
IVANO DESIGN

Ø
H

1700 mm
500 mm
900 kg
250 lt

Ø
H

3390 mm
2520 mm
107o kg
320 lt
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CLIMB
IVANO DESIGN
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ALONE COLLECTION
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TALL - LOW
BELLITALIA DESIGN
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TALL - LOW
BELLITALIA DESIGN
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ORIONE - PEGASO
BELLITALIA DESIGN
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LONG - SHORT
BELLITALIA DESIGN





         BELLITALIA® CONTEMPORARY ARCHITECTUREBENCHES PANCHINE 319319





         BELLITALIA® CONTEMPORARY ARCHITECTURE 321

LONG - SHORT
BELLITALIA DESIGN
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BERRY
BELLITALIA DESIGN



CORVARA V

CORVARA O
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L
l
W
H

2540 mm
1500 mm
450 mm
1430 mm
325 kg
170 lt

L
l
W
H

2040 mm
1500 mm
450 mm
1760 mm
325 kg
170 lt

CORVARA
BELLITALIA DESIGN
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COROLLA
BELLITALIA DESIGN
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CASSIOPEA
BELLITALIA DESIGN
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TREE GRILLS   COLLECTION
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SOLAR - SOLAR SQUARE
C + S ARCHITECTS





         BELLITALIA® CONTEMPORARY ARCHITECTURE 341

CIRCLE
C + S ARCHITECTS
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BUBBLE L BUBBLE SQUARE L BUBBLE SQUARE

BUBBLE - BUBBLE SQUARE
BELLITALIA DESIGN
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DIAGO
BELLITALIA DESIGN

1200 mm
1200 mm
690 mm
700 mm
70 mm
190 kg

L
W
I
w
H

1500 mm
1500 mm
874 mm
877 mm
80 mm
325 kg

L
W
I
w
H
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BOLLARDS   COLLECTION





         BELLITALIA® CONTEMPORARY ARCHITECTURE 353

BOSTON
BELLITALIA DESIGN

270 mm
250 mm
700 mm
40 kg

L
l
H
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KONE - TRONCO
ALFREDO TASCA

400 mm
200 mm
800 mm
107 kg

Ø
Ø
H

TRONCO
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NY
BELLITALIA DESIGN

110 kg

*

*
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DENZ
MASSIMO TASCA
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SFERA
BELLITALIA DESIGN
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PLUTONE
BELLITALIA DESIGN

400 mm
704 mm
165 kg

Ø
H
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OBELIX
BELLITALIA DESIGN

INOX
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T-BIKE & T-BOX
MASSIMO TASCA

1200 mm
500 mm
805 mm
240 kg

L
W
H

1200 mm
500 mm
1500 mm
355 kg

L
W
H
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UP DOWN
BELLITALIA DESIGN

2000 mm
667 mm
567 mm
246 kg

L
W
H
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LITTER BINS & CIGARETTE BINS   
COLLECTION
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ROLLE
BELLITALIA DESIGN

622 mm
622 mm
935 mm
360 kg

INOX





         BELLITALIA® CONTEMPORARY ARCHITECTURE 375

ROLLE
BELLITALIA DESIGN
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TRI
MASSIMO TASCA, MATTIA LI POMI

INOX
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QU
MASSIMO TASCA, MATTIA LI POMI

120 lt

INOX
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INTERSECTION
MENEGHELLO PAOLELLI ASSOCIATI

INOX
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ORIONE SC - CC
BELLITALIA DESIGN

INOX
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PEGASO SC - CC
BELLITALIA DESIGN

INOX
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SQUARE
BELLITALIA DESIGN

INOX
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MASSIMO TASCA
TOTÒ
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CONCRETE SLABS
LASTRE IN CEMENTO 
LOSAS DE CONCRETO
DALLES DE BÉTON 



NEW DEPARTMENT: CONCRETE SLABS
NUOVO REPARTO: LASTRE IN CEMENTO
NUEVO REPARTO: LOSAS EN CEMENTO

NOUVEAU DÉPARTEMENT: PLAQUES EN BÉTON
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Thanks to its in-depth and consolidated experience in working with concrete aggregates, Bellitalia 
WYVK\JLZ�ZSHIZ�VM�KPMMLYLU[�ZPaLZ�HUK�[OPJRULZZLZ�MVY�OVYPaVU[HS�Z\YMHJLZ��
The slabs are available in polished, brushed or bush-hammered Precious Stones, in the colors listed 
VU�WHNL�����c������
The slabs in Precious Stones are made from a durable and elegant mixture of reinforced concrete with 
the addition of carefully selected stone or marble aggregates, available in different natural colors listed 
VU�WHNL�����c�����

Bellitalia, grazie alla sua approfondita e consolidata esperienza nella lavorazione dei conglomerati 
JLTLU[PaP��YLHSPaaH�SHZ[YL�KP�KP]LYZL�KPTLUZPVUP�L�ZWLZZVYP�WLY�Z\WLYÄJP�VYPaaVU[HSP��
Le lastre sono disponibili in Pietre Preziose levigate, spazzolate o bocciardate nelle colorazioni disponibili 
LSLUJH[L�H�WHNPUH�����c������
Le lastre in Pietre Preziose sono realizzate con una miscela resistente ed elegante di cemento rinforzato 
con l’aggiunta di inerti attentamente selezionati di pietre o marmo, disponibili in diverse colorazioni 
UH[\YHSP�H�WHNPUH�����c�����

Con su amplia y consolidada experiencia en el tratamiento de los cementos, Bellitalia realiza losas de 
]HYPVZ�[HTH|VZ�`�LZWLZVYLZ�WHYH�Z\WLYÄJPLZ�OVYPaVU[HSLZ��
3HZ�SVZHZ�LZ[mU�KPZWVUPISLZ�LU�WPLKYHZ�WYLJPVZHZ�W\SPKHZ��[YHIHQHKHZ�JVU�W�HZ�YxNPKHZ�V�HI\QHYKHKHZ��
LU�SVZ�JVSVYLZ�KPZWVUPISLZ�PUKPJHKVZ�LU�SH�WmNPUH�����c������
Las losas en piedras preciosas se realizan con una mezcla resistente y elegante de cemento reforzado 
JVU�LS�H|HKPKV�KL�mYPKVZ��KL�WPLKYHZ�V�TmYTVS��TL[PJ\SVZHTLU[L�ZLSLJJPVUHKVZ��KPZWVUPISLZ�LU�SVZ�
]HYPVZ�JVSVYLZ�UH[\YHSLZ��LU��WmNPUH�����c�����

Grâce à son expérience approfondie et consolidée dans le traitement de conglomérats cimentés, 
)LSSP[HSPH�YtHSPZL�KLZ�WSHX\LZ�KL�WS\ZPL\YZ�KPTLUZPVUZ�L[�tWHPZZL\YZ�WV\Y�KLZ�Z\YMHJLZ�OVYPaVU[HSLZ��
Ces plaques sont proposées en Pierres Précieuses lissée, brossée ou bouchardée, dans les couleurs 
ÄN\YHU[�n�SH�WHNL�����c������
Les plaques en Pierre Précieuses sont réalisées avec un mélange résistant et élégant de ciment et de 
matériaux inertes se composant de pierres ou de marbre, soigneusement sélectionnés et disponibles 
KHUZ�WS\ZPL\YZ�JV\SL\YZ�UH[\YLSSLZ��ÄN\YHU[�n�SH�WHNL�����c�����

CONCRETE SLABS

SLABS LASTRE
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SLABS FOR HOSPITALITY

Hospitality projects using 100x100 cm, 35 mm width, granito slabs 
^P[O� H� WVSPZOLK�� IY\ZOLK� VY� I\ZO�OHTTLYLK� ÄUPZO� PUZ[HSSLK� VU�
HKQ\Z[HISL�MLL[�

Realizzazione in ambito hospitality utilizzando piastre formato 
���_����JT��ZWLZZVYL����TT�JPYJH��PU�NYHUP[V�JVU�ÄUP[\YH�SL]PNH[H��
ZWHaaVSH[H�V�IVJJPHYKH[H�WVZPaPVUH[L�Z\�WPLKPUP�YLNVSHIPSP�

Realización en el ámbito hotelero utilizando losas con un formato 
de 100x100 cm y espesor de 35 mm, en granito y acabado pulido, 
[YHIHQHKV�JVU�W�HZ�YxNPKHZ�V�HI\QHYKHKV��WVZPJPVUHKHZ�ZVIYL�WPLZ�
YLN\SHISLZ�

Réalisation dans le secteur hôtelier en utilisant des plaques de 
���_���� JT�� SHYNL\Y� ��� TT�� LU� NYHUP[V� H]LJ� \UL� ÄUP[PVU� SPZZL��
IYVZZt�V\�IV\JOHYKt�WSHJtLZ�Z\Y�KLZ�WPLKZ�YtNSHISLZ�

SLABS LASTRE
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Residential/Private spaces projects using 100x100 cm, 20 mm 
width, granito slabs with a polished, brushed or bush-hammered 
ÄUPZO�PUZ[HSSLK�VU�H�ILK�VM�ZHUK�HUK�JVUJYL[L�

Realizzazione in ambito privato utilizzando piastre formato 100x100 
JT��ZWLZZVYL����TT��PU�NYHUP[V�JVU�ÄUP[\YH�SL]PNH[H��ZWHaaVSH[H�V�
IVJJPHYKH[H�WVZPaPVUH[L�Z\�SL[[V�KP�ZHIIPH�L�JLTLU[V�

Realización en el ámbito particular/ privado utilizando losas con un 
formato de 100x100 cm y espesor de 20 mm, en granito y acabado 
W\SPKV��[YHIHQHKV�JVU�W�HZ�YxNPKHZ�V�HI\QHYKHKV��WVZPJPVUHKHZ�LU�
\U�SLJOV�KL�HYLUH�`�JLTLU[V�

Réalisation dans le secteur privé en utilisant des plaques de 
���_���� JT�� SHYNL\Y� ���TT�� LU� NYHUP[V� H]LJ� \UL� ÄUP[PVU� SPZZL��
IYVZZt�V\�IV\JOHYKt�WVZP[PVUUtLZ�Z\Y�\U�SP[�KL�ZHISL�L[�KL�JPTLU[�

SLABS FOR PRIVATE SPACES

SLABS LASTRE
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SLABS FOR PUBLIC SPACES

Public spaces projects using 100x100 cm, 20 mm width, granito 
ZSHIZ�^P[O�H�WVSPZOLK��IY\ZOLK�VY�I\ZO�OHTTLYLK�ÄUPZO�PUZ[HSSLK�
VU�H�ILK�VM�ZHUK�HUK�JVUJYL[L�

Realizzazione in ambito pubblico utilizzando piastre formato 
���_���� JT�� ZWLZZVYL� ���TT�� PU� NYHUP[V� JVU� ÄUP[\YH� SL]PNH[H��
ZWHaaVSH[H�V�IVJJPHYKH[H�WVZPaPVUH[L�Z\�SL[[V�KP�ZHIIPH�L�JLTLU[V�

Realización en el ámbito público utilizando losas con un formato 
de 100x100 cm y espesor de 20 mm, en granito y acabado 
W\SPKV��[YHIHQHKV�JVU�W�HZ�YxNPKHZ�V�HI\QHYKHKV��WVZPJPVUHKHZ�LU�
\U�SLJOV�KL�HYLUH�`�JLTLU[V�

Réalisation dans le secteur public en utilisant des plaques de 
���_���� JT�� SHYNL\Y� ���TT�� LU� NYHUP[V� H]LJ� \UL� ÄUP[PVU� SPZZL��
IYVZZt�V\�IV\JOHYKt�WVZP[PVUUtLZ�Z\Y�\U�SP[�KL�ZHISL�L[�KL�JPTLU[��

SLABS LASTRE
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TECHNICAL FEATURES

These slabs are characterized by a textured appearance and have cloudy 
LMMLJ[Z�VM�\UL]LU�JVSVY�^P[O�OHPYSPUL�JYHJRZ��;OPZ� PZ�ILJH\ZL�[OL�KPMMLYLU[�
components that go into the concrete mix are extremely sensitive to 
LU]PYVUTLU[HS�JOHUNLZ�K\YPUN�[OL�J\YPUN�WLYPVK��-VY�[OPZ�YLHZVU��HSS�VM�V\Y�
ZSHIZ�HYL��PU�ZVTL�HZWLJ[Z��\UPX\LZ��
All Bellitalia® slabs are supplied with anti-degradation paint or anti-slip 
treatment, except those supplied for installation in public spaces which 
receive a mandatory anti-slip treatment, and for this reason anti-degradation 
WHPU[�PZ�UV[�HWWSPJHISL�

Queste lastre sono caratterizzate da un aspetto materico e presentano 
LMML[[P�U\]VSH[P�KP�JVSVYL�UVU�\UPMVYTL�JVU�SLNNLYL�JH]PSSH[\YL��8\LZ[V�WLYJOt�
i diversi componenti che vanno a formare la miscela del calcestruzzo 
sono estremamente sensibili ai cambiamenti ambientali durante il periodo 
KP�TH[\YHaPVUL�� 7LY� X\LZ[V�TV[P]V� [\[[L� SL� UVZ[YL� SHZ[YL� ZVUV�� WLY� JLY[P�
HZWL[[P��\UPJOL�ULS�SVYV�NLULYL��;\[[L�SL�SHZ[YL�KP�)LSSP[HSPH® sono fornite con 
vernice antidegrado o trattamento antiscivolo, tranne quelle fornite per 
l’installazione nei luoghi pubblici che ricevono un trattamento obbligatorio 
HU[PZJP]VSV�L�WLY�[HSL�TV[P]V�UVU�u�HWWSPJHIPSL�SH�]LYUPJL�HU[PKLNYHKV�

Estas losas se caracterizan por un aspecto matérico y presentan efectos 
TH[PaHKVZ�KL�JVSVY�UV�\UPMVYTL�JVU�SPNLYHZ�NYPL[HZ��,Z[V�ZL�KLIL�H�X\L�SVZ�
varios componentes que forman la mezcla del cemento son sumamente 
ZLUZPISLZ�H� SVZ�JHTIPVZ�HTIPLU[HSLZ�K\YHU[L�LS�WLYPVKV�KL�J\YHKV��7VY�
este motivo todas nuestras losas son, en algunos aspectos, únicas en 
Z\� NtULYV�� ;VKHZ� SHZ� SVZHZ� KL� )LSSP[HSPH® se suministran con pintura 
antideterioro o con tratamiento antideslizamiento, salvo las suministradas 
para instalaciones en lugares públicos, que reciben, obligatoriamente, 
un tratamiento antideslizamiento  y, por dicho motivo, no se les aplica la 
WPU[\YH�HU[PKL[LYPVYV�

Ces plaques, d’aspect matérique, présentent des effets nuageux de couleur 
UVU� OVTVNuUL� H]LJ� KL� StNuYLZ� ÄZZ\YLZ�� *LSH� WHYJL� X\L� SLZ� KPMMtYLU[Z�
composants du béton sont extrêmement sensibles aux changements 
LU]PYVUULTLU[H\_�SVYZ�KL�SH�WtYPVKL�KL�TH[\YH[PVU��*»LZ[�WV\Y�JL[[L�YHPZVU�
X\L�[V\[LZ�UVZ�WSHX\LZ�ZVU[��K»\UL�JLY[HPUL�MHsVU��\UPX\LZ�LU�SL\Y�NLUYL��
Toutes les plaques de Bellitalia®� ZVU[� MV\YUPLZ�H]LJ�\U�]LYUPZ�HU[P�NYHMÄ[P�
ou avec un traitement antidérapant, sauf celles étant destinées aux lieux 
publics, qui subissent en revanche un traitement obligatoire antidérapant 
L[�J»LZ[�WV\Y�JLSH�X\»H\J\UL�JV\JOL�KL�]LYUPZ�HU[P�NYHMÄ[P�U»LZ[�HWWSPX\tL�

SLABS LASTRE
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Standard dimensions available for slabs with a 35 mm width, 
usually purchased for installation on adjustable feet, and with a 20 
mm width, only for installation on bed of sand 
Starting slab dimensions:
1000x1000 mm | 500x1000 mm | 500x500 mm
*\Z[VT�ZPaLZ�HYL�H]HPSHISL�VU�YLX\LZ[�
For texture and cavailable color, please refer to Bellitalia®’s samples 
MVSKLY�

Dimensioni standard disponibili con spessore 35 mm, 
normalmente utilizzato per pose su piedini regolabili, oppure 20 
mm, per posa su letto di sabbia e cemento:
1000x1000 mm | 500x1000 mm | 500x500 mm
:\�YPJOPLZ[H�ZVUV�X\V[HIPSP�[HNSP�H�TPZ\YH�
Per colori e texture, fare riferimento alla cartellina campioni 
Bellitalia®�

Dimensiones estándares disponibles con espesor de 35 mm, 
normalmente utilizado para la colocación sobre pies regulables, o 
de 20 mm, para la colocación sobre lecho de arena y cemento:
1000x1000 mm | 500x1000 mm | 500x500 mm
)HQV�WLKPKV��ZL�W\LKL�WYLZ\W\LZ[HY�JVY[LZ�H�TLKPKH�
Para los colores y acabados, le rogamos que haga referencia 
a las muestras que se encuentran en la carpeta muestrario de 
Bellitalia®�

Dimensions standard disponibles avec largeur 35 mm, 
normalement utilisé pour les poses sur pieds réglables, ou 20 mm, 
pour la pose sur lit de sable et de béton:
1000x1000 mm | 500x1000 mm | 500x500 mm
+LZ�JV\WLZ�Z\Y�TLZ\YL�WL\]LU[�v[YL�JV[tLZ�Z\Y�KLTHUKL�
Pour les couleurs et les textures, veuillez vous référer au dossier 
des échantillons Bellitalia®�

TECHNICAL FEATURES

SLABS LASTRE



BIANCO CARRARA

BOTTICINO

GRANITO BIANCO

VENEZIANO
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For texture and available colors, please refer to Bellitalia®»Z�ZHTWSLZ�MVSKLY�
Per colori e texture, fare riferimento alla cartella campioni Bellitalia®�
Para los colores y acabados, le rogamos que haga referencia a las muestras que se encuentran en la carpeta muestrario de Bellitalia®�
Pour les couleurs et les textures, veuillez vous référer au dossier des échantillons Bellitalia®�

CONCRETE SLABS

PORFIDO NERO EBANO

VERDE ALPI ROSSO VERONA





RETROSCENA
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RETROSCENA
BELLITALIA DESIGN

MAXI
L
W
H

6502 mm
5348 mm
1972 mm
6390 kg

L
W
H

2955 mm
2824 mm
1972 mm
2624 kg

L
W
H

4750 mm
4750 mm
1972 mm
4552 kg

MINI MEDIUM
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RETROSCENA
BELLITALIA DESIGN

OPEN
L
W
H

6502 mm
2000 mm
1972 mm
3233 kg
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MAGNUM EVOLUTION S
BELLITALIA DESIGN

L
W
H

2687 mm
1469 mm
2300 mm
1611 kg
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MAGNUM EVOLUTION S
BELLITALIA DESIGN
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MAGNUM EVOLUTION L
BELLITALIA DESIGN

L
W
H

3839 mm
1897 mm
2300
2238 kg
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MAGNUM EVOLUTION L
BELLITALIA DESIGN







A servizio di Bellitalia, è nato il nostro laboratorio ATOMS, “Material Design Research For A Sustainable Future”, che ha 
l’obiettivo di condurre costantemente ricerche e test sulle nostre miscele cementizie e sulle relative tecniche produttive, al 
ÄUL�KP�Z]PS\WWHYL�ZVS\aPVUP�ZLTWYL�WP��WLYMVYTHU[P�L�ZVZ[LUPIPSP�

([�[OL�ZLY]PJL�VM�)LSSP[HSPH��V\Y�SHIVYH[VY`�(;64:��¸4H[LYPHS�+LZPNU�9LZLHYJO�-VY�(�:\Z[HPUHISL�-\[\YL¹�^HZ�IVYU�^P[O�[OL�
HPT�VM�JVUZ[HU[S`�JVUK\J[PUN�YLZLHYJO�HUK�[LZ[Z�VU�V\Y�JVUJYL[L�TP_[\YLZ�HUK�VU�V\Y�WYVK\J[PVU�[LJOPX\LZ��[V�KL]LSVW�
TVYL�WLYMVYTPUN�HUK�Z\Z[HPUHISL�ZVS\[PVUZ�



Al servicio de Bellitalia nació nuestro laboratorio ATOMS, “Material Design Research For A Sustainable Future”, con el 
VIQL[P]V�KL�YLHSPaHY�JVUZ[HU[LTLU[L�PU]LZ[PNHJPVULZ�`�WY\LIHZ�ZVIYL�U\LZ[YHZ�TLaJSHZ�KL�JLTLU[V�`�Z\Z�[tJUPJHZ�KL�
WYVK\JJP}U��WHYH�KLZHYYVSSHY�ZVS\JPVULZ�JHKH�]La�TmZ�LÄJPLU[LZ�`�ZVZ[LUPISLZ�

(\�ZLY]PJL�KL�)LSSP[HSPH�LZ[�Ut�UV[YL�SHIVYH[VPYL�(;64:��¸4H[LYPHS�+LZPNU�9LZLHYJO�-VY�(�:\Z[HPUHISL�-\[\YL¹��KHUZ�SL�I\[�
KL�TLULY�JVUZ[HTTLU[�KLZ�YLJOLYJOLZ�L[�KLZ�[LZ[Z�Z\Y�UVZ�TtSHUNLZ�KL�It[VU�L[�SL\YZ�[LJOUPX\LZ�KL�WYVK\J[PVU��HÄU�
KL�Kt]LSVWWLY�KLZ�ZVS\[PVUZ�[V\QV\YZ�WS\Z�LMÄJHJLZ�L[�K\YHISLZ�

MATERIAL DESIGN RESEARCHMATERIAL DESIGN RESEARCH
FOR A SUSTAINABLE FUTURESUSTAINABLE FUTURE



PRECIOUS STONE - RECONSTITUTED PRESTIGIOUS STONE
PIETRE PREZIOSE - PIETRE DI GRANITO RICOSTITUITE
PIEDRAS RECONSTITUIDAS - PIEDRAS PRECIOSAS 
RECONSTITUIDAS 
PIERRE RECONSTITUÉE - PIERRES PRÉCIEUSES 
RECONSTITUÉES
RECONSTITUTED STONE
Bellitalia®�OHZ�JYLH[LK�P[Z�V^U�MVYT\SHZ�[V�YLJYLH[L�[OL�ILH\[`�VM�UH[\YHS�Z[VUL�JVTIPULK�̂ P[O�[OL�[LJOUPJHS�JOHYHJ[LYPZ[PJZ�
VM�JVUJYL[L��)LSSP[HSPH®�YLJVUZ[P[\[LK�Z[VULZ�HYL�KP]PKLK�PU[V�9LJVUZ[P[\[LK�7YLJPV\Z�:[VULZ�HUK�9LJVUZ[P[\[LK�.YHUP[L�

RECONSTITUTED PRESTIGIOUS STONE 
Bellitalia®�THU\MHJ[\YLZ� P[Z�V^U�YLJVUZ[P[\[LK�WYLZ[PNPV\Z�Z[VULZ�\ZPUN�H�IHZL�VM�7VY[SHUK�JLTLU[�HUK�HNNYLNH[LZ�VM�
OPNOS`�WYPaLK�Z[VUL��THYISL�HUK�WVYWO`Y`��VM�]HYPV\Z�ZPaLZ�ZV\YJLK�MYVT�SVJHS�X\HYYPLZ��>L�VMMLY�H�ZLSLJ[PVU�VM���JVSV\Y�
variants based on the aggregates used:

PIETRE RICOSTITUITE
Bellitalia®�OH�PKLH[V�SL�WYVWYPL�MVYT\SL�WLY�YPJYLHYL�SH�ILSSLaaH�KLSSH�WPL[YH�UH[\YHSL�\UP[H�HSSL�JHYH[[LYPZ[PJOL�[LJUPJOL�KLS�
JLTLU[V��3L�WPL[YL�YPJVZ[P[\P[L�)LSSP[HSPH®�ZP�KP]PKVUV�PU�7PL[YL�7YLaPVZL�9PJVZ[P[\P[L�L�.YHUP[V�9PJVZ[P[\P[V�

PIETRE PREZIOSE RICOSTITUITE 
Bellitalia® crea le proprie pietre preziose ricostituite utilizzando una base di cemento Portland e inerti di pietre di pregio 
�THYTP�L�WVYÄKV��KP�]HYPL�WLaaH[\YL�WYV]LUPLU[P�KH�JH]L�SVJHSP��(�ZLJVUKH�KLNSP�PULY[P�\[PSPaaH[P��]P�ZVUV���]HYPHU[P�JVSVYL�H�
scelta tra:

PIEDRAS RECONSTITUIDAS
Bellitalia®� OH� JVUJLIPKV� Z\Z� M}YT\SHZ�WHYH� YLJYLHY� SH� ILSSLaH�KL� SH� WPLKYH� UH[\YHS� JVTIPUHKH� JVU� SHZ� JHYHJ[LYxZ[PJHZ�
[tJUPJHZ�KLS�JLTLU[V��3HZ�WPLKYHZ�YLJVUZ[P[\PKHZ�KL�)LSSP[HSPH®�ZL�KP]PKLU�LU�7PLKYHZ�7YLJPVZHZ�9LJVUZ[P[\PKHZ�`�.YHUP[V�
9LJVUZ[P[\PKV�

PIEDRAS PRECIOSAS RECONSTITUIDAS 
Bellitalia®�JYLH�Z\Z�WPLKYHZ�WYLJPVZHZ�YLJVUZ[P[\PKHZ�\[PSPaHUKV�\UH�IHZL�KL�JLTLU[V�7VY[SHUK�̀ �mYPKVZ�KL�WPLKYHZ�KL�]HSVY�
�TmYTVSLZ�`�W}YÄKV��KL�]HYPVZ�[HTH|VZ�JVU�WYVJLKLUJPH�KL�JHU[LYHZ� SVJHSLZ��+LWLUKPLUKV�KL� SVZ�mYPKVZ�\[PSPaHKVZ��
L_PZ[LU���]HYPHU[LZ�KL�JVSVY�H�LSLJJP}U�LU[YL!

PIERRE RECONSTITUÉE
Bellitalia®� H� JVUs\� ZLZ� MVYT\SLZ� LU� ]\L� KL� YLJYtLY� SH� ILH\[t� KL� SH� WPLYYL� UH[\YLSSL� JVUQ\N\tL� H\_� JHYHJ[tYPZ[PX\LZ�
[LJOUPX\LZ�K\�JPTLU[��3LZ�WPLYYLZ�YLJVUZ[P[\tLZ�KL�)LSSP[HSPH®�ZVU[�JSHZZtLZ�LU�WPLYYLZ�WYtJPL\ZLZ�YLJVUZ[P[\tLZ�L[�LU�
NYHUP[�YLJVUZ[P[\t�

PIERRES PRÉCIEUSES RECONSTITUÉES
Bellitalia®�JYtL�ZLZ�WPLYYLZ�WYtJPL\ZLZ�YLJVUZ[P[\tLZ�n�S»HPKL�K»\UL�IHZL�KL�JPTLU[�7VY[SHUK�L[�K»HNYtNH[Z�KL�WPLYYLZ�KL�
X\HSP[t�Z\WtYPL\YL� �THYIYL�L[�WVYWO`YL��KL�KPMMtYLU[LZ�[HPSSLZ�WYV]LUHU[�KL�JHYYPuYLZ� SVJHSLZ��,U�MVUJ[PVU�KLZ�HNYtNH[Z�
\[PSPZtZ����]HYPt[tZ�KL�JV\SL\YZ�ZVU[�KPZWVUPISLZ!
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RECONSTITUTED STONE - RECONSTITUTED GRANITE 
PIETRE RICOSTITUITE  -  GRANITO RICOSTITUITO
PIEDRAS RECONSTITUIDAS - GRANITO RECONSTITUIDO
PIERRES RECONSTITUÉES - GRANIT RECONSTITUÉ
Bellitalia®�JYLH[LZ�P[Z�V^U�YLJVUZ[P[\[LK�NYHUP[L�\ZPUN�H�7VY[SHUK�JLTLU[�IHZL�HUK�YP]LY�IHZLK�HNNYLNH[LZ�VM�]HYPV\Z�ZPaLZ�
ZV\YJLK�MYVT�SVJHS�X\HYYPLZ��*OVVZL�MYVT�[^V�JVSV\Y�]HYPHU[Z!

Bellitalia®�JYLH� PS�WYVWYPV�NYHUP[V�YPJVZ[P[\P[V�\[PSPaaHUKV�\UH�IHZL�KP�JLTLU[V�7VY[SHUK�L� PULY[P�Å\]PHSP�KP�]HYPL�WLaaH[\YL�
WYV]LUPLU[P�KH�JH]L�SVJHSP��=P�ZVUV�K\L�]HYPHU[P�JVSVYL�H�ZJLS[H�[YH!

Bellitalia®�JYLH�Z\�NYHUP[V�YLJVUZ[P[\PKV�\[PSPaHUKV�\UH�IHZL�KL�JLTLU[V�7VY[SHUK�`�mYPKVZ�Å\]PHSLZ�KL�]HYPVZ�[HTH|VZ�JVU�
WYVJLKLUJPH�KL�JHU[LYHZ�SVJHSLZ��,_PZ[LU�KVZ�]HYPHU[LZ�KL�JVSVY�H�LSLJJP}U�LU[YL!

Bellitalia®�JYtL�ZVU�NYHUP[�YLJVUZ[P[\t�n�S»HPKL�K»\UL�IHZL�KL�JPTLU[�7VY[SHUK�L[�K»HNYtNH[Z�KL�YP]PuYL�KL�KPMMtYLU[LZ�[HPSSLZ�
WYV]LUHU[�KL�JHYYPuYLZ�SVJHSLZ��+L\_�]HYPt[tZ�KL�JV\SL\YZ�ZVU[�KPZWVUPISLZ!

GRANITO GRIGIO GRANITO BIANCO
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FINISHINGS AND TREATMENTS OF PRECIOUS STONES AND 
GRANITO STONES
FINITURE E TRATTAMENTI PIETRE PREZIOSE & GRANITO
ACABADOS Y TRATAMIENTOS DE PIEDRAS PRECIOSAS Y GRANITO
FINITIONS ET TRAITEMENTS DES PIERRES PRÉCIEUSES ET 
DU GRANIT



Brushing!�[OL�WYVK\J[�PZ�WVSPZOLK�THU\HSS`�VY�TLJOHUPJHSS`�^P[O�YVIV[PJ�THJOPULZ�[OH[�YLTV]L�[OL�Z\YMHJL�SH`LY�VM�[OL�
TH[LYPHS�[V�NP]L�[OL�WYVK\J[�H�YLN\SHY�Z\YMHJL�^P[OV\[�WVYVZP[ �̀
Spazzolatura!�PS�THU\MH[[V�]PLUL�SL]PNH[V�THU\HSTLU[L�V�TLJJHUPJHTLU[L�JVU�THJJOPUHYP�YVIV[PaaH[P�JOL�YPT\V]VUV�SV�
Z[YH[V�Z\WLYÄJPHSL�KLS�TH[LYPHSL�WLY�JVUMLYPYL�HS�WYVKV[[V�\UH�Z\WLYÄJPL�PYYLNVSHYL�TH�ZLUaH�WVYVZP[n�
Cepillado!� LS� WYVK\J[V� LZ� JLWPSSHKV�THU\HS� V�TLJmUPJHTLU[L� JVU�THX\PUHYPHZ� YVIV[PaHKHZ�� X\L� LSPTPUHU� SH� JHWH�
Z\WLYÄJPHS�KLS�TH[LYPHS�WHYH�V[VYNHY�HS�WYVK\J[V�\UH�Z\WLYÄJPL�PYYLN\SHY��WLYV�ZPU�WVYVZPKHKLZ�
Brossage!�SL�WYVK\P[�LZ[�WVUJt�THU\LSSLTLU[�V\�TtJHUPX\LTLU[�n�S»HPKL�KL�THJOPULZ�YVIV[PZtLZ�X\P�YL[PYLU[�SH�JV\JOL�
KL�Z\YMHJL�K\�TH[tYPH\�HÄU�KL�JVUMtYLY�n�S»HY[PJSL�\UL�Z\YMHJL�PYYtN\SPuYL��THPZ�UVU�WVYL\ZL�

Polishing!�[OL�WYVK\J[�PZ�VSPZOLK�THU\HSS`�VY�TLJOHUPJHSS`�^P[O�YVIV[PJ�THJOPULZ�[OH[�YLTV]L�[OL�Z\YMHJL�SH`LY�VM�[OL�
TH[LYPHS�[V�NP]L�[OL�WYVK\J[�H�ZTVV[O�Z\YMHJL��
Levigatura: �PS�THU\MH[[V�]PLUL�SL]PNH[V�THU\HSTLU[L�V�TLJJHUPJHTLU[L�JVU�THJJOPUHYP�YVIV[PaaH[P�JOL�YPT\V]VUV�SV�
Z[YH[V�Z\WLYÄJPHSL�KLS�TH[LYPHSL�WLY�JVUMLYPYL�HS�WYVKV[[V�\UH�Z\WLYÄJPL�SPZJPH��
Pulido!�LS�WYVK\J[V�LZ�W\SPKV�THU\HS�V�TLJmUPJHTLU[L�JVU�THX\PUHYPHZ�YVIV[PaHKHZ��X\L�LSPTPUHU�SH�JHWH�Z\WLYÄJPHS�
KLS�TH[LYPHS�WHYH�V[VYNHY�HS�WYVK\J[V�\UH�Z\WLYÄJPL�SPZH�
Polissage!�SL�WYVK\P[�LZ[�WVUJt�THU\LSSLTLU[�V\�TtJHUPX\LTLU[�n�S»HPKL�KL�THJOPULZ�YVIV[PZtLZ�X\P�YL[PYLU[�SH�JV\JOL�
KL�Z\YMHJL�K\�TH[tYPH\�HÄU�KL�JVUMtYLY�n�S»HY[PJSL�\UL�Z\YMHJL�SPZZL�

Bellitalia®�VMMLYZ�[OL�MVSSV^PUN�ÄUPZOLZ�VU�P[Z�WYVK\J[Z�THKL�VM�YLJVUZ[P[\[LK�Z[VULZ��WYLJPV\Z�HUK�NYHUP[L���
;V�]LYPK`�[OL�H]HPSHISL�ÄUPZOLZ�VU�LHJO�WYVK\J[�WSLHZL�YLMLY�[V�[OL�YLSH[P]L�WHNL�VM�[OL�JH[HSVN\L�
Bellitalia®�VWLYH�SL�ZLN\LU[P�ÄUP[\YL�WLY�P�WYVWYP�THU\MH[[P�PU�WPL[YL�YPJVZ[P[\P[L��WYLaPVZL�L�NYHUP[V��
7LY�JVUVZJLYL�SL�ÄUP[\YL�WVZZPIPSP�Z\�JPHZJ\U�WYVKV[[V�]LKLYL�SH�YLSH[P]H�WHNPUH�KLS�JH[HSVNV�
Bellitalia®�YLHSPaH�SVZ�ZPN\PLU[LZ�HJHIHKVZ�WHYH�Z\Z�WYVK\J[VZ�LU�WPLKYHZ�YLJVUZ[P[\PKHZ��WYLJPVZHZ�`�NYHUP[V��
*VUZ\S[HY�SH�WmNPUH�YLSH[P]H�KLS�JH[mSVNV�WHYH�ZHILY�J\mS�J\mSLZ�LZ�ZVU�LS�SVZ�HJHIHKV�Z�WVZPISLZ�WHYH�JHKH�WYVK\J[V�
BellitaSPH��YtHSPZL�SLZ�ÄUP[PVUZ�Z\P]HU[LZ�Z\Y�ZLZ�WYVK\P[Z�LU�WPLYYL�YLJVUZ[P[\tL��WPLYYL�WYtJPL\ZL�L[�NYHUP[��
=VPY�SH�WHNL�KL�JH[HSVN\L�JVYYLZWVUKHU[L�WV\Y�LU�ZH]VPY�WS\Z�Z\Y�SLZ�ÄUP[PVUZ�WVZZPISLZ�Z\Y�JOHX\L�WYVK\P[�

Bush hammering!�[OL�I\ZO�OHTTLYZ�IYLHR�[OL�Z\WLYÄJPHS�Z[VULZ��NP]PUN�[OL�Z\YMHJL�H�YV\NO�HWWLHYHUJL�[OH[�OPNOSPNO[Z�
P[Z�]HS\HISL�HNNYLNH[LZ��
Bocciardatura!�SH�ÄUP[\YH�THY[LSSPUH[H�YVTWL�Z\WLYÄJPHSTLU[L�SL�WPL[YL��KVUHUKV�HS�THU\MH[[V�\U�HZWL[[V�Y\]PKV�JOL�MH�
YPZHS[HYL�HS�THZZPTV�NSP�PULY[P�WYLNPH[P�JOL�SV�JVTWVUNVUV�
Escodado: LS�HJHIHKV�LZJVKHKV�YVTWL�SHZ�WPLKYHZ�LU�Z\WLYÄJPL��V[VYNHUKV�HS�WYVK\J[V�\U�HZWLJ[V�Y\NVZV�X\L�YLZHS[H�
HS�Tm_PTV�SVZ�mYPKVZ�]HSPVZVZ�X\L�SV�JVTWVULU�
Bouchardage!�SH�ÄUP[PVU�THY[LStL�IYPZL�SLZ�WPLYYLZ�Z\Y�SH�Z\YMHJL��JVUMtYHU[�H\�WYVK\P[�\U�HZWLJ[�Y\N\L\_�]HSVYPZHU[�H\�
TH_PT\T�SLZ�ÄUZ�HNYtNH[Z�X\P�SL�JVTWVZLU[�

Sandblasting: ZHUKISHZ[PUN�PZ�H�TLJOHUPJHS�WYVJLZZ�[OH[�\ZLZ�H�WV^LYM\S�QL[�VM�JVTWYLZZLK�HPY�HUK�ZPSPJLV\Z�ZHUKZ�[V�
WLYMVYT�H�Z\YMHJL�SH`LY�YLTV]HS�[OH[�THRLZ�[OL�IHJRNYV\UK�Z[VULZ�Z[HUK�V\[�
Sabbiatura: la sabbiatura è una lavorazione meccanica che utilizza un potente getto di aria compressa e sabbie silicee 
WLY�LZLN\PYL�\U�HZWVY[HaPVUL�Z\WLYÄJPHSL�KP�TH[LYPHSL�JOL�MH�YPZHS[HYL�SL�WPL[YL�KP�ZV[[VMVUKV�
Esmerilado con arena!�LS�LZTLYPSHKV�JVU�HYLUH�LZ�\U� [YH[HTPLU[V�TLJmUPJV��X\L�\[PSPaH�\U�JOVYYV�WV[LU[L�KL�HPYL�
JVTWYPTPKV�`�HYLUHZ�ZPSxJLHZ��WHYH�LMLJ[\HY�\UH�YL[PYHKH�Z\WLYÄJPHS�KL�TH[LYPHS��X\L�YLZHS[H�SHZ�WPLKYHZ�KL�MVUKV�
Sablage!�SL�ZHISHNL�LZ[�\U�WYVJtKt�TtJHUPX\L�LTWSV`HU[�\U�W\PZZHU[�QL[�K»HPY�JVTWYPTt�L[�K\�ZHISL�ZPSPJL\_�WLYTL[[HU[�
\U�KtJHWHNL�Z\WLYÄJPLS�K\�TH[tYPH\�LU�MHPZHU[�YLZZVY[PY�SLZ�WPLYYLZ�ZV\Z�QHJLU[LZ�
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UTC®�I`�)LSSP[HSPH®�PZ�H�SH[LZ[�NLULYH[PVU�</7*��\S[YH�OPNO�WLYMVYTHUJL�JVUJYL[L���
*VTWYPZPUN�H�WH[LU[LK�ISLUK�VM�]LY`�ÄUL�HNNYLNH[LZ��Z[HPUSLZZ�Z[LLS�ÄIYLZ��HUK�PU�ZWLJPÄJ�JHZLZ�HSZV�NSHZZ�ÄIYLZ��HUK�
H�JVTWSL_�IHSHUJL�VM�HKKP[P]LZ�L_WLY[S`�TP_LK�[V�MVYT�H�OVTVNLULV\Z�HUK�JVTWHJ[�TH[YP_��<;*® delivers enhanced 
TLJOHUPJHS� WYVWLY[PLZ� HUK�L_JLSSLU[� Å\PKP[`� [OH[�KVLZ�UV[� YLX\PYL� ]PIYH[PVU�� ;OPZ� HSSV^Z�\Z� [V�VI[HPU� H�NVVK�Z\YMHJL�
HWWLHYHUJL�MVY�[OL�WYVK\J[�Z[YHPNO[�V\[�VM�[OL�TV\SK��TLHUPUN�[OL�THU\MHJ[\YPUN�WYVJLZZ�MVY�WYVK\JPUN�[OPZ�JVUJYL[L�PZ�
L]LU�TVYL�Z\Z[HPUHISL��-VY�[OPZ�YLHZVU��<;*®�PZ�VUS`�H]HPSHISL�^P[O�H�ZTVV[O�MVYT^VYR�ÄUPZO����
(]HPSHISL�PU�H�YHUNL�VM���JVSV\YZ��^OPJO�HYL�JOHYHJ[LYPZLK�I`�[OL�V_PKLZ�JVU[HPULK�PU�[OL�TP_[\YL�P[ZLSM�
UTC®�WYVK\J[Z�HYL�[YLH[LK�HZ�Z[HUKHYK�^P[O�H�[YHUZWHYLU[�HU[P�KLNYHKH[PVU�]HYUPZO��6U�YLX\LZ[��[OPZ�[YLH[TLU[�JHU�IL�
Z\IZ[P[\[LK�^P[O�HU�HU[P�NYHMÄ[P�WHPU[�

UTC® di Bellitalia®�u�\U�JHSJLZ[Y\aaV�KLSSH�[PWVSVNPH�KLNSP�</7*��\S[YH�OPNO�WLYMVYTHUJL�JVUJYL[L��KP�\S[PTH�NLULYHaPVUL��
*VTWVZ[V�KH�\UH�TPZJLSH�IYL]L[[H[H�KP�HNNYLNH[P�ÄUPZZPTP��ÄIYL�KP�HJJPHPV�PUVZZPKHIPSL��L�PU�JHZP�ZWLJPÄJP�HUJOL�ÄIYL�KP�
]L[YV��L�KH�\U�JVTWSLZZV�IPSHUJPHTLU[V�KP�HKKP[P]P�ZHWPLU[LTLU[L�TP_H[P�WLY�MVYTHYL�\UH�TH[YPJL�VTVNLULH�L�JVTWH[[H��
UTC®�WYLZLU[H�WYVWYPL[n�TLJJHUPJOL�LSL]H[L�LK�\U»V[[PTH�Å\PKP[n�JOL�UVU�YPJOPLKL�]PIYHaPVUL��WLYTL[[LUKV�KP�V[[LULYL�
\U�I\VU�HZWL[[V�Z\WLYÄJPHSL�KLS�THU\MH[[V�NPn�PU�MHZL�KP�HWLY[\YH�KLSSV�Z[HTWV�L�YLUKLUKV�JVZy�PS�WYVJLZZV�WYVK\[[P]V�KP�
X\LZ[V�JHSJLZ[Y\aaV�HUJVYH�WP\�ZVZ[LUPIPSL��7LY�[HSL�YHNPVUL�<;*®�u�KPZWVUPIPSL�ZVSV�PU�ÄUP[\YH�SPZJPV�JHZZLYV����
3L�JVSVYHaPVUP�KPZWVUPIPSP�ZVUV���L�ZVUV�JHYH[[LYPaaH[L�KHNSP�VZZPKP�JVU[LU\[P�ULSS»PTWHZ[V�
0�THU\MH[[P�PU�<;*®�]LUNVUV�KP�UVYTH�[YH[[H[P�JVU�\UH�]LYUPJL�HU[PKLNYHKV�[YHZWHYLU[L��:\�YPJOPLZ[H�u�WVZZPIPSL�ZVZ[P[\PYL�
[HSL�[YH[[HTLU[V�JVU�\UH�]LYUPJL�HU[P�NYHMÄ[P�

UTC® de Bellitalia®�LZ�\U�OVYTPN}U�KLS�[PWV�KL�SVZ�</7*��\S[YH�OPNO�WLYMVYTHUJL�JVUJYL[L��KL��S[PTH�NLULYHJP}U��
*VTW\LZ[V� WVY� \UH� TLaJSH� JVU� WH[LU[L� KL� TH[LYPHSLZ� PULY[LZ� T\`� ÄUVZ�� ÄIYHZ� KL� HJLYV� PUV_PKHISL� � �̀� LU� JHZVZ�
LZWLJxÄJVZ��[HTIPtU�ÄIYHZ�KL�]PKYPV��`�WVY�\U�LX\PSPIYPV�JVTWSLQV�KL�HKP[P]VZ�ZHIPHTLU[L�TLaJSHKVZ�WHYH�MVYTHY�\UH�
TH[YPa�OVTVNtULH�`�JVTWHJ[H��<;*®�WYLZLU[H�WYVWPLKHKLZ�TLJmUPJHZ�LSL]HKHZ�`�\UH�}W[PTH�Å\PKLa��X\L�UV�YLX\PLYL�
]PIYHJP}U��WLYTP[PLUKV�VI[LULY�\U�I\LU�HZWLJ[V�Z\WLYÄJPHS�KLS�WYVK\J[V�K\YHU[L�SH�MHZL�KL�HWLY[\YH�KLS�TVSKL�̀ �SVNYHUKV�
X\L�LS�WYVJLZV�KL�WYVK\JJP}U�KL�LZ[L�OVYTPN}U�ZLH�[VKH]xH�TmZ�ZVZ[LUPISL��7VY�KPJOV�TV[P]V��<;*® está disponible 
ZVSHTLU[L�JVU�LS�HJHIHKV�SPZV�LUJVMYHKV��
3VZ�JVSVYLZ�KPZWVUPISLZ�ZVU���`�ZL�JHYHJ[LYPaHU�WVY�SVZ�}_PKVZ�JVU[LUPKVZ�LU�SH�THZH�
3VZ� WYVK\J[VZ� LU�<;*®� Z\LSLU� [YH[HYZL� JVU� \UH� WPU[\YH� HU[PKL[LYPVYV� [YHUZWHYLU[L�� )HQV� WLKPKV�� KPJOV� [YH[HTPLU[V�
W\LKL�Z\Z[P[\PYZL�WVY�\UH�WPU[\YH�HU[P�NYHÄ[P��

3L�<;*® de Bellitalia®�LZ[�\U�It[VU�KL�KLYUPuYL�NtUtYH[PVU�n�\S[YH�OH\[L�WLYMVYTHUJL��</7*���
*VTWVZt�K»\U�TtSHUNL�IYL]L[t�KL�NYHU\SH[Z�[YuZ�ÄUZ��KL�ÄIYLZ�K»HJPLY�PUV_`KHISL��L[�KHUZ�JLY[HPUZ�JHZ�H\ZZP�KL�ÄIYLZ�
KL�]LYYL��L[�K»\U�KVZHNL�JVTWSL_L�K»HKKP[PMZ�TPU\[PL\ZLTLU[�TtSHUNtZ�KL�THUPuYL�n�MVYTLY�\UL�TH[YPJL�OVTVNuUL�L[�
compacte, le UTC®�VMMYL�KLZ�WYVWYPt[tZ�TtJHUPX\LZ�tSL]tLZ�L[�\UL�L_JLSSLU[L�Å\PKP[t�UL�UtJLZZP[HU[�WHZ�KL�]PIYH[PVU��
JL�X\P�WLYTL[�K»VI[LUPY�\U�ILS�HZWLJ[�KL�SH�Z\YMHJL�K\�WYVK\P[�KuZ�S»V\]LY[\YL�K\�TV\SL�YLUKHU[�HPUZP� SL�WYVJtKt�KL�
MHIYPJH[PVU�KL�JL�It[VU�LUJVYL�WS\Z�K\YHISL��7V\Y�JL[[L�YHPZVU��SL�<;*®�U»LZ[�KPZWVUPISL�X\»H]LJ�\UL�ÄUP[PVU�JVMMYHNL�
SPZZL��
+PZWVUPISL�LU���JV\SL\YZ��JHYHJ[tYPZtLZ�WHY�SH�WYtZLUJL�K»V_`KLZ�KHUZ�SL�TtSHUNL�
3LZ�WYVK\P[Z�LU�<;*®�ZVU[�NtUtYHSLTLU[�[YHP[tZ�n�S»HPKL�K»\U�]LYUPZ�HU[P�KtNYHKH[PVU�[YHUZWHYLU[��:\Y�KLTHUKL��PS�LZ[�
WVZZPISL�KL�YLTWSHJLY�JL�[YHP[LTLU[�WHY�\U�]LYUPZ�HU[P�NYHMÄ[P�



���



HTC

Bellitalia®»Z�/;*�PZ�H�SH[LZ[�NLULYH[PVU�/7*��OPNO�WLYMVYTHUJL�JVUJYL[L��
*VTWYPZPUN�H�ISLUK�VM�UH[\YHS�HNNYLNH[LZ�VM�KPMMLYPUN�ZPaL�HUK�ZWLJPHS�HKKP[P]LZ��PUJS\KPUN�PU�ZWLJPÄJ�JHZLZ�HSZV�NSHZZ�
ÄIYLZ���/;*�KLSP]LYZ�NVVK�TLJOHUPJHS�WYVWLY[PLZ�HUK�L_JLSSLU[�Å\PKP[`�[OH[�KVLZ�UV[�YLX\PYL�]PIYH[PVU��;OPZ�HSSV^Z�\Z�[V�
VI[HPU�H�NVVK�Z\YMHJL�HWWLHYHUJL�MVY�[OL�WYVK\J[�Z[YHPNO[�V\[�VM�[OL�TV\SK��TLHUPUN�[OL�THU\MHJ[\YPUN�WYVJLZZ�MVY�
WYVK\JPUN�[OPZ�JVUJYL[L�PZ�L]LU�TVYL�Z\Z[HPUHISL��-VY�[OPZ�YLHZVU��/;*�PZ�VUS`�H]HPSHISL�PU�H�ZTVV[O�MVYT^VYR�ÄUPZO�
(]HPSHISL�PU�H�YHUNL�VM���JVSV\YZ��^OPJO�HYL�JOHYHJ[LYPZLK�I`�[OL�V_PKLZ�JVU[HPULK�PU�[OL�TP_[\YL�P[ZLSM�
/;*� WYVK\J[Z� HYL� \Z\HSS`� [YLH[LK� ^P[O� H� [YHUZWHYLU[� HU[P�KLNYHKH[PVU� ]HYUPZO�� 6U� YLX\LZ[�� [OPZ� [YLH[TLU[� JHU� IL�
Z\IZ[P[\[LK�^P[O�HU�HU[P�NYHMÄ[P�WHPU[�

/;*�KP�)LSSP[SPH®�u�\U�JHSJLZ[Y\aaV�KLSSH�[PWVSVNPH�KLNSP�/7*��OPNO�WLYMVYTHUJL�JVUJYL[L��KP�\S[PTH�NLULYHaPVUL�
*VTWVZ[V�KH�\UH�TPZJLSH�KP�HNNYLNH[P�UH[\YHSP�KP�]HYPL�WLaaH[\YL�L�ZWLJPHSP�HKKP[P]P� �L� PU�JHZP�ZWLJPÄJP�HUJOL�KH�ÄIYL�
KP� ]L[YV���/;*�WYLZLU[H�I\VUL�WYVWYPL[n�TLJJHUPJOL�LK�\U»V[[PTH� Å\PKP[n� JOL�UVU� YPJOPLKL� ]PIYHaPVUL��WLYTL[[LUKV�
KP�V[[LULYL�\U�I\VU�HZWL[[V�Z\WLYÄJPHSL�KLS�THU\MH[[V�NPn�PU�MHZL�KP�HWLY[\YH�KLSSV�Z[HTWV��YLUKLUKV�JVZy�PS�WYVJLZZV�
WYVK\[[P]V�KP� X\LZ[V� JHSJLZ[Y\aaV� HUJVYH�WP\� ZVZ[LUPIPSL�� 7LY� [HSL� YHNPVUL� S»/;*�u� � KPZWVUPIPSL� � ZVSV� PU� ÄUP[\YH� SPZJPV�
JHZZLYV�
3L�JVSVYHaPVUP�KPZWVUPIPSP�ZVUV���L�ZVUV�JHYH[[LYPaaH[L�KHNSP�VZZPKP�JVU[LU\[P�ULSS»PTWHZ[V�
0���THU\MH[[P�PU�/;*�]LUNVUV�KP�UVYTH�[YH[[H[P�JVU�\UH�]LYUPJL�HU[PKLNYHKV�[YHZWHYLU[L��:\�YPJOPLZ[H�u�WVZZPIPSL�ZVZ[P[\PYL�
[HSL�[YH[[HTLU[V�JVU�\UH�]LYUPJL�HU[P�NYHMÄ[P��

/;*�KL�)LSSP[HSPH®�LZ�\U�OVYTPN}U�KLS�[PWV�KL�SVZ�/7*��OPNO�WLYMVYTHUJL�JVUJYL[L��KL��S[PTH�NLULYHJP}U�
*VTW\LZ[V� WVY� \UH� TLaJSH� KL� TH[LYPHSLZ� PULY[LZ� UH[\YHSLZ� KL� ]HYPVZ� [HTH|VZ� `� HKP[P]VZ� LZWLJPHSLZ� � �̀� LU� JHZVZ�
LZWLJxÄJVZ�� [HTIPtU� ÄIYHZ� KL� ]PKYPV��� /;*� WYLZLU[H� I\LUHZ� WYVWPLKHKLZ�TLJmUPJHZ� `� \UH� }W[PTH� Å\PKLa�� X\L� UV�
YLX\PLYL�]PIYHJP}U��WLYTP[PLUKV�VI[LULY�\U�I\LU�HZWLJ[V�Z\WLYÄJPHS�KLS�WYVK\J[V�K\YHU[L�SH�MHZL�KL�HWLY[\YH�KLS�TVSKL�
`�SVNYHUKV�X\L�LS�WYVJLZV�KL�WYVK\JJP}U�KL�LZ[L�OVYTPN}U�ZLH�[VKH]xH�TmZ�ZVZ[LUPISL��7VY�KPJOV�TV[P]V��/;*�LZ[m�
KPZWVUPISL�ZVSHTLU[L�JVU�LS�HJHIHKV�SPZV�LUJVMYHKV�
3VZ�JVSVYLZ�KPZWVUPISLZ�ZVU���`�ZL�JHYHJ[LYPaHU�WVY�SVZ�}_PKVZ�JVU[LUPKVZ�LU�SH�THZH�
3VZ�WYVK\J[VZ�LU�/;*�Z\LSLU�[YH[HYZL�JVU�\UH�WPU[\YH�HU[PKL[LYPVYV�[YHUZWHYLU[L��)HQV�WLKPKV��KPJOV�[YH[HTPLU[V�W\LKL�
Z\Z[P[\PYZL�WVY�\UH�WPU[\YH�HU[P�NYHÄ[P��

3L�/;*�KL�)LSSP[HSPH®�LZ[�\U�It[VU�KL�KLYUPuYL�NtUtYH[PVU�n�OH\[L�WLYMVYTHUJL��/7*��
*VTWVZt�K»\U�TtSHUNL�KL�NYHU\SH[Z�UH[\YLSZ�KL�KPMMtYLU[LZ�[HPSSLZ�L[�K»HKKP[PMZ�ZWtJPH\_��L[�KHUZ�JLY[HPUZ�JHZ�H\ZZP�KL�
ÄIYLZ�KL�]LYYL���SL�/;*�VMMYL�\U�IVU�WV\]VPY�TtJHUPX\L�L[�\UL�L_JLSSLU[L�Å\PKP[t�UL�UtJLZZP[HU[�WHZ�KL�]PIYH[PVU��JL�X\P�
WLYTL[�K»VI[LUPY�\U�ILS�HZWLJ[�KL�SH�Z\YMHJL�K\�WYVK\P[�KuZ�S»V\]LY[\YL�K\�TV\SL�YLUKHU[�HPUZP�SL�WYVJtKt�KL�MHIYPJH[PVU�
KL�JL�It[VU�LUJVYL�WS\Z�K\YHISL��7V\Y�JL[[L�YHPZVU��SL�/;*�U»LZ[�KPZWVUPISL�X\»H]LJ�\UL�ÄUP[PVU�JVMMYHNL�SPZZL�
+PZWVUPISL�LU���JV\SL\YZ��JHYHJ[tYPZtLZ�WHY�SH�WYtZLUJL�K»V_`KLZ�KHUZ�SL�TtSHUNL�
3LZ�WYVK\P[Z�LU�/;*�ZVU[�NtUtYHSLTLU[�[YHP[tZ�n� S»HPKL�K»\U�]LYUPZ�HU[P�KtNYHKH[PVU�[YHUZWHYLU[��:\Y�KLTHUKL�� PS�LZ[�
WVZZPISL�KL�YLTWSHJLY�JL�[YHP[LTLU[�WHY�\U�]LYUPZ�HU[P�NYHMÄ[P�
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NATURAL FEATURES OF CONCRETE
CARATTERISTICHE NATURALI DEL CALCESTRUZZO
CARACTERÍSTICAS NATURALES DEL HORMIGÓN
CARACTÉRISTIQUES NATURELLES DU BÉTON

0U� NLULYHS�� Z\WLYÄJPHS� HZWLJ[� VM� JVUJYL[L� JHUUV[� IL� WLYMLJ[S`� \UPMVYT� HUK� ZTVV[O� K\L� P[Z� WYVK\J[PVU� WYVJLZZ�
JOHYHJ[LYPZ[PJZ��7HY[PJ\SHYS �̀�[OL�MVSSV^PUN�MLH[\YLZ�HYL�[V�IL�JVUZPKLYLK�UVYTHS!
 
*36<+@�,--,*;:
;OLZL�HYL�JVSV\Y�]HYPH[PVUZ��;OL`�HYL�[`WPJHS�VM�JVUJYL[L�HUK�[OL`�HYL�PUÅ\LUJLK�I`�[OL�PU[LYHJ[PVU�^P[O�O\TPKP[`�HUK�
L_[LYUHS�LU]PYVUTLU[HS�HNLU[Z��;OL`�JHU�VJJ\Y�HUK�]HY`�H[�HU`�WVPU[�VM�[OL�SPML�VM�[OL�WYVK\J[�
;OL`�HYL�TVYL�]PZPISL�^OLU�[OL�Z\YMHJL�VM�[OL�WYVK\J[�PZ�SLM[�UH[\YHS�\UWYVJLZZLK��L�N���/;*�HUK�<;*��
 
�(09�)<))3,:
;OL`�HYL�JH\ZLK�I`�HPY�I\IISLZ�[Y`PUN�[V�ÅV^�V\[�VM�[OL�JVUJYL[L�TP_�I\[�YLTHPUPUN�[YHWWLK�^OLU�YLHJOPUN�[OL�Z\YMHJL�
 
/(09305,�*9(*2:
;OL`�HYL�ZTHSS�ÄZZ\YLZ��UVU�Z[Y\J[\YHS���JH\ZLK�I`�[OL�JVU[YHJ[PVU�VM�[OL�TH[LYPHS�K\L�[V�[OL�L]HWVYH[PVU�VM�[OL�O\TPKP[`�
JVU[LU[��;OL`�JHU�VJJ\Y�H[�HU`�WVPU[�VM�[OL�SPML�VM�[OL�WYVK\J[��HUK�[OL`�ILJVTL�TVYL�]PZPISL�^OLU�JVUJYL[L�PZ�^L[�

0U�NLULYHSL�� S�HZWL[[V�Z\WLYÄJPHSL�KLS�JHSJLZ[Y\aaV�UVU�u�WLYML[[HTLU[L�\UPMVYTL�L�SPZJPV�H�JH\ZH�KLS�Z\V�WYVJLZZV�KP�
WYVK\aPVUL�L�KLSSL�UH[\YHSP�JHYH[[LYPZ[PJOL�[LJUPJOL�KLS�TH[LYPHSL�Z[LZZV��0U�WHY[PJVSHYL��SL�ZLN\LU[P�JHYH[[LYPZ[PJOL�ZVUV�KH�
considerarsi normali:
 
5<=63(;<9,
:P�[YH[[H�KP�]HYPHaPVUP�KP�JVSVYL��:VUV�[PWPJOL�KLS�JHSJLZ[Y\aaV�L�ZVUV�PUÅ\LUaH[L�KHSS�PU[LYHaPVUL�JVU�S�\TPKP[n�L�NSP�HNLU[P�
HTIPLU[HSP�LZ[LYUP��7VZZVUV�]LYPÄJHYZP�L�]HYPHYL�PU�X\HSZPHZP�TVTLU[V�KLSSH�]P[H�KLS�WYVKV[[V�
:VUV�WP��]PZPIPSP�X\HUKV�SH�Z\WLYÄJPL�KLS�WYVKV[[V�]PLUL�SHZJPH[H�SPZJPV�JHZZLYV�UVU�[YH[[H[H��HK�LZLTWPV��/;*�L�<;*��
  
=(063(;<9,
,ZZP�ZVUV�JH\ZH[P�KH�IVSSL�K�HYPH�JOL�JLYJHUV�KP�Å\PYL�M\VYP�KHSSH�TPZJLSH�KP�JLTLU[V��TH�YPTHULUKV�PU[YHWWVSH[P�X\HUKV�
YHNNP\UNL�SH�Z\WLYÄJPL�
 
FESSURAZIONI
:VUV� WPJJVSL� MLZZ\YL� �UVU� Z[Y\[[\YHSP��� JH\ZH[L� KHSSH� JVU[YHaPVUL� KLS� TH[LYPHSL� KV]\[H� HSS�L]HWVYHaPVUL� KLS� \TPKP[n�
JVU[LU\[H�ULSSH�TPZJLSH�JLTLU[PaPH��7VZZVUV�]LYPÄJHYZP�PU�X\HSZPHZP�W\U[V�KLSSH�]P[H�KLS�WYVKV[[V�L�KP]LU[HUV�WP��]PZPIPSP�
X\HUKV�PS�JHSJLZ[Y\aaV�u�IHNUH[V�



,U�NLULYHS��LS�HZWLJ[V�Z\WLYÄJPHS�KLS�OVYTPN}U�UV�W\LKL�ZLY�WLYMLJ[HTLU[L�\UPMVYTL�UP�SPZV�WVY�Z\Z�JHYHJ[LYxZ[PJHZ�`�Z\�
WYVJLZV�KL�WYVK\JJP}U��,U�WHY[PJ\SHY��SHZ�ZPN\PLU[LZ�JHYHJ[LYxZ[PJHZ�ZL�OHU�KL�JVUZPKLYHY�UVYTHSLZ!

EFECTOS NUBOSOS
:VU�]HYPHJPVULZ�KL�JVSVY��:VU�[xWPJVZ�KLS�OVYTPN}U�`�SLZ�HMLJ[H�SH�PU[LYHJJP}U�JVU�SH�O\TLKHK�`�SVZ�HNLU[LZ�HTIPLU[HSLZ�
L_[LYUVZ��7\LKLU�WYVK\JPYZL�`�JHTIPHY�LU�J\HSX\PLY�TVTLU[V�KL�SH�]PKH�KLS�WYVK\J[V�
:VU�TmZ�]PZPISLZ�J\HUKV�SH�Z\WLYÄJPL�KLS�WYVK\J[V�ZL�KLQH�UH[\YHS�ZPU�[YH[HTPLU[VZ��WVY�LQ�!�/;*�`�<;*��

BURBUJAS DE AIRE
:VU�JH\ZHKHZ�WVY�I\YI\QHZ�KL�HPYL�X\L�PU[LU[HU�ZHSPYZL�KL�SH�TLaJSH�KL�OVYTPN}U��WLYV�X\L�WLYTHULJLU�H[YHWHKHZ�HS�
SSLNHY�H�SH�Z\WLYÄJPL�

GRIETAS FINAS
:VU�WLX\L|HZ�OLUKPK\YHZ��UV�LZ[Y\J[\YHSLZ���JH\ZHKHZ�WVY� SH�JVU[YHJJP}U�KLS�TH[LYPHS�KLIPKV�H�SH�L]HWVYHJP}U�KL�SH�
O\TLKHK�JVU[LUPKH��7\LKLU�WYVK\JPYZL�LU�J\HSX\PLY�TVTLU[V�KL�SH�]PKH�KLS�WYVK\J[V�`�YLZ\S[HU�TmZ�]PZPISLZ�J\HUKV�
LS�OVYTPN}U�LZ[m�O�TLKV�

,U�NtUtYHS�� S»HZWLJ[�Z\WLYÄJPLS�K\�It[VU�UL�ZH\YHP[�v[YL�WHYMHP[LTLU[�\UPMVYTL�L[� SPZZL�LU� YHPZVU�KL�ZVU�WYVJtKt�KL�
MHIYPJH[PVU�L[�KL�ZLZ�JHYHJ[tYPZ[PX\LZ��,U�WHY[PJ\SPLY��SLZ�JHYHJ[tYPZ[PX\LZ�Z\P]HU[LZ�ZVU[�n�JVUZPKtYLY�JVTTL�UVYTHSLZ�!�

EFFETS NUAGEUX
0S�Z»HNP[�KL�]HYPH[PVUZ�KL�JV\SL\Y��;̀ WPX\LZ�K\�It[VU��JLZ�LMML[Z�YtZ\S[LU[�KL� S»PU[LYHJ[PVU�H]LJ� S»O\TPKP[t�L[� SLZ�HNLU[Z�
LU]PYVUULTLU[H\_�L_[tYPL\YZ�� 0SZ�ZVU[�Z\ZJLW[PISLZ�KL�ZL�WYVK\PYL�L[�KL�]HYPLY�n� [V\[�TVTLU[�KL� SH�K\YtL�KL�]PL�K\�
WYVK\P[�
0SZ�ZVU[�WS\Z�HWWHYLU[Z�SVYZX\L�SH�Z\YMHJL�K\�WYVK\P[�YLZ[L�UH[\YLSSL�L[�UVU�[YHP[tL��WHY�L_LTWSL��/;*�L[�<;*��

)<33,:�+»(09
,SSLZ�YtZ\S[LU[�KL�I\SSLZ�K»HPY�X\P�[LU[LU[�KL�ZVY[PY�K\�TtSHUNL�KL�It[VU��THPZ�YLZ[LU[�LTWYPZVUUtLZ�\UL�MVPZ�n�SH�Z\YMHJL�

FISSURES
*L�ZVU[�KL�WL[P[LZ�ÄZZ\YLZ��UVU�Z[Y\J[\YLSSLZ���WYV]VX\tLZ�WHY�SH�JVU[YHJ[PVU�K\�TH[tYPH\�n�JH\ZL�KL�S»t]HWVYH[PVU�KL�
S»O\TPKP[t�JVU[LU\L��,SSLZ�WL\]LU[�HWWHYHz[YL�n�[V\[�TVTLU[�KL�SH�K\YtL�KL�]PL�K\�WYVK\P[��L[�KL]PLUULU[�WS\Z�HWWHYLU[LZ�
SVYZX\L�SL�It[VU�LZ[�O\TPKL�
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Bellitalia®�VMMLYZ�[OL�WVZZPIPSP[`�VM�WHPU[PUN�ZVTL�JVUJYL[L�WYVK\J[Z�^P[O�9(3�JVSV\YZ� PU�NSVZZ`�VY�TH[[L�ÄUPZO� �MVY� [OL�
H]HPSHISL�Z[HUKHYK�9(3��ZLL�)LSSP[HSPH��*VUJYL[L�*VSVY�*OHY[�VU�WN��������;OL�JVSVYPUN�WYVJLZZ�PU]VS]LZ�[OL�HWWSPJH[PVU�
VM�H�[^V�JVTWVULU[�LWV_`�IHZL�HUK�[OLU�[^V�JVH[Z�VM�JVSVYLK�WVS`\YL[OHUL�ÄUPZO�

Bellitalia®�WYVWVUL�SH�WVZZPIPSP[n�KP�]LYUPJPHYL�HSJ\UP�THU\MH[[P�PU�JLTLU[V�JVU�JVSVYHaPVUP�9(3�PU�ÄUP[\YH�NSVZZ`�V�TH[[L�
�WLY�P�9(3�Z[HUKHYK�KPZWVUPIPSP��]LKLYL��)LSSP[HSPH®�*VUJYL[L�*VSVY�*OHY[�H�WHN��445��0S�WYVJLZZV�KP�JVSVYHaPVUL�WYL]LKL�
S»HWWSPJHaPVUL�KP�\UH�IHZL�IPJVTWVULU[L�LWVZZPKPJH�L�Z\JJLZZP]HTLU[L�K\L�THUP�KP�ÄUP[\YH�WVSP\YL[HUPJH�JVSVYH[H�

Bellitalia®�WYVWVUL� SH�WVZPIPSPKHK�KL�WPU[HY�HSN\UVZ�WYVK\J[VZ�JVU�JVSVYLZ�9(3�LU�HJHIHKV�IYPSSHU[L�`�TH[L� �WHYH� SVZ�
9(3�LZ[mUKHYLZ�KPZWVUPISLZ��JVUZ\S[HY�)LSSP[HSPH®�*VUJYL[L�*VSVY�*OHY[�LU�SH�WmN��445��,S�WYVJLZV�KL�JVSVY�JVU[LTWSH�
SH�HWSPJHJP}U�KL�\UH�IHZL�KL�KVZ�JVTWVULU[LZ�LWV_P� �̀�WVZ[LYPVYTLU[L��KVZ�JHWHZ�KL�HJHIHKV�WVSP\YL[mUPJV�KL�JVSVY�

Bellitalia®�VMMYL�SH�WVZZPIPSP[t�KL�WLPUKYL�JLY[HPUZ�WYVK\P[Z�LU�JPTLU[�H]LJ�KLZ�JV\SL\YZ�9(3�H\�ÄUP�IYPSSHU[�V\�TH[��]VPY�
le nuancier Bellitalia®�*VUJYL[L�*VSVY�*OHY[�n�SH�WHNL 445�WV\Y�SLZ�JV\SL\YZ�9(3�JSHZZPX\LZ��3L�WYVJtKt�KL�JVSVYH[PVU�
PTWSPX\L�S»HWWSPJH[PVU�K»\UL�IHZL�K»tWV_`�n�KL\_�JVTWVZHU[Z��W\PZ�KL�KL\_�JV\JOLZ�KL�ÄUP[PVU�LU�WVS`\Yt[OHUL�JVSVYt�

VARNISH COATING ON CONCRETE - GLOSSY/MATTE
VERNICIATURA SU CEMENTO - GLOSSY/MATTE
PINTURA EN CEMENTO - GLOSSY/MATTE
PEINTURE SUR CIMENT - GLOSSY/MATTE
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For painted steel or stainless steel components, Bellitalia®�\ZLZ�7�7��WHPU[Z�^P[O�H�YV\NO�TH[[�ÄUPZO�HZ�Z[HUKHYK��/V^L]LY�
MVY�WHY[Z�^OPJO�^PSS�Z\IZLX\LU[S`�OH]L�HKOLZP]LZ�HWWSPLK��)LSSP[HSPH®�\ZLZ�7�7��WHPU[Z�^P[O�H�ZTVV[O�NSVZZ`�ÄUPZO��;V�]PL^�
the available colours, see Bellitalia®�:[LLS�*VSV\Y�*OHY[�VU�WN��445

)LMVYL�WHPU[PUN�VU�Z[LLS��\ZL�[OL�TVZ[�Z\P[HISL�NHS]HUPaPUN�[YLH[TLU[�IHZLK�VU�[OL�[OPJRULZZ�HUK�THU\MHJ[\YPUN�WYVJLZZ�
JOHYHJ[LYPZ[PJZ�VM�[OL�WYVK\J[!
��OV[�KPW�NHS]HUPaPUN
��ZLUKaPTPY�NHS]HUPaPUN
��JVSK�LSLJ[YVS`[PJ�NHS]HUPaPUN
��JH[HWOVYLZPZ

7LY� P�WYVWYP�JVTWVULU[P� PU�HJJPHPV�V�HJJPHPV� PUV_�]LYUPJPH[P��)LSSP[HSPH®�\[PSPaaH�KP�UVYTH�]LYUPJP�7�7��JVU�ÄUP[\YH�VWHJH�
YHNNYPUaHU[L��0U�JHZV�KP�WHY[P�WYLKPZWVZ[L��WLY�S»HWWSPJHaPVUL�KP�HKLZP]P��)LSSP[HSPH®�\[PSPaaH�PU]LJL�]LYUPJP�7�7��JVU�ÄUP[\YH�
SPZJPH�S\JPKH��7LY�SL�JVSVYHaPVUP�KPZWVUPIPSP��]LKLYL�)LSSP[HSPH® :[LLS�*VSVY�*OHY[�H�WHN��445

7YPTH�KLSSH�]LYUPJPH[\YH�Z\�HJJPHPV��\[PSPaaH�PS�ZPZ[LTH�KP�aPUJH[\YH�WP��HKH[[V�PU�IHZL�HSSL�JHYH[[LYPZ[PJOL�KP�ZWLZZVYL�L�KP�
WYVJLZZV�KP�SH]VYHaPVUL�KLS�THU\MH[[V!
��aPUJH[\YH�H�JHSKV
��aPUJH[\YH�ZLUKaPTPY
��aPUJH[\YH�LSL[[YVSP[PJH�H�MYLKKV
��JH[HMVYLZP

Bellitalia®� Z\LSL� \[PSPaHY� WPU[\YHZ�7�7�� JVU� HJHIHKV�TH[L� Y\NVZV�WHYH� Z\Z� JVTWVULU[LZ� LU� HJLYV� V� HJLYV� PUV_PKHISL�
WPU[HKVZ��,U�JHTIPV��)LSSP[HSPH®�\[PSPaH�WPU[\YHZ�7�7��JVU�HJHIHKV�SPZV�IYPSSHU[L�WHYH�WHY[LZ�WYLWHYHKHZ�WHYH�SH�HWSPJHJP}U�
KL�HKOLZP]VZ��7HYH�SVZ�JVSVYLZ�KPZWVUPISLZ��JVUZ\S[HY�)LSSP[HSPH®�:[LLS�*VSVY�*OHY[�LU�SH�WmN��445

(U[LZ�KL�WPU[HY�LS�HJLYV��\[PSPaH�LS�ZPZ[LTH�KL�NHS]HUPaHJP}U�TmZ�PK}ULV�LU�M\UJP}U�KL�SHZ�JHYHJ[LYxZ[PJHZ�KL�NYVZVY�`�KL�
proceso de tratamiento del producto:
��NHS]HUPaHJP}U�LU�JHSPLU[L
��WYVJLKPTPLU[V�:LUKaPTPY
��JPUJHKV�LSLJ[YVSx[PJV�LU�MYxV
��JH[HMVYLZPZ

Bellitalia®�\[PSPZL�NtUtYHSLTLU[�KLZ�WLPU[\YLZ�77�n�ÄUP[PVU�VWHX\L�Z[Y\J[\YtL�WV\Y�ZLZ�JVTWVZHU[Z�WLPU[Z�LU�HJPLY�V\�LU�
HJPLY�PUV_`KHISL��3VYZX\»PS�Z»HNP[�KL�WPuJLZ�KLZ[PUtLZ�n�S»HWWSPJH[PVU�K»HKOtZPMZ��)LSSP[HSPH®�\[PSPZL�WS\[�[�KLZ�WLPU[\YLZ�77�n�
ÄUP[PVU�SPZZL�L[�IYPSSHU[L��=VPY�SL�U\HUJPLY�)LSSP[HSPH®�:[LLS�*VSVY�*OHY[�n�SH�WHNL�445�WV\Y�JVUUHz[YL�SLZ�JV\SL\YZ�KPZWVUPISLZ�

(]HU[� KL� WLPUKYL� Z\Y� S»HJPLY�� \[PSPZLY� SL� Z`Z[uTL� KL� NHS]HUPZH[PVU� SL�TPL\_� HKHW[t� LU� MVUJ[PVU� KL� S»tWHPZZL\Y� L[� KLZ�
WHY[PJ\SHYP[tZ�K\�WYVJLZZ\Z�KL�[YHUZMVYTH[PVU�K\�WYVK\P[!�
��NHS]HUPZH[PVU�n�JOH\K
��NHS]HUPZH[PVU�WHY�WYVJtKt�KL�:LUKaPTPY
��aPUNHNL�tSLJ[YVS`[PX\L�n�MYVPK
��JH[HWOVYuZL
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For stainless steel components Bellitalia®��HZ�Z[HUKHYK��\ZLZ�Z[HPUSLZZ�Z[LLS�����(0:0�VY�3��^P[O�ZH[PU�ÄUPZO��0[�PZ�WVZZPISL�
[V�YLX\LZ[�LSLJ[YVWVSPZOPUN�[YLH[TLU[�
0U�JHZL�VM�PUZ[HSSH[PVU�PU�WHY[PJ\SHYS`�OHYZO�LU]PYVUTLU[HS�JVUKP[PVUZ��[OL�\ZL�VM�����Z[HPUSLZZ�Z[LLS�PZ�YLJVTTLUKLK!�PU�[OPZ�
JHZL��JOLJR�[OL�MLHZPIPSP[`�VM�[OL�]HYPH[PVU�MYVT�����[V�����^P[O�)LSSP[HSPH®�Z�ZHSLZ�VMÄJLZ�

7LY�P�JVTWVULU[P�PU�HJJPHPV�PUV_�KP�UVYTH�)LSSP[HSPH®�\[PSPaaH�PUV_�����(0:0�V�3��JVU�ÄUP[\YH�ZH[PUH[H��,»�WVZZPIPSL�YPJOPLKLYL�
[YH[[HTLU[V�KP�LSL[[YVS\JPKH[\YH�
0U�JHZV�KP�WVZPaPVUHTLU[V�PU�JVUKPaPVUP�HTIPLU[HSP�WHY[PJVSHYTLU[L�HNNYLZZP]L��ZP�YHJJVTHUKH�S»\[PSPaaV�KP�HJJPHPV�0UV_�
���!�PU�[HS�JHZV��]LYPÄJHYL�SH�MH[[PIPSP[n�KLSSH�]HYPHaPVUL�KH�����H�����JVU�Bellitalia®�

Bellitalia®�Z\LSL�\[PSPaHY�PUV_�����(0:0�V�3��JVU�HJHIHKV�ZH[PUHKV��WHYH�SVZ�JVTWVULU[LZ�KL�HJLYV�PUV_PKHISL��:L�W\LKL�
WLKPY�\U�[YH[HTPLU[V�KL�LSLJ[YVW\SPKV�
,U�JHZV�KL�JVSVJHJP}U�LU�JVUKPJPVULZ�HTIPLU[HSLZ�LZWLJPHSTLU[L�HNYLZP]HZ��ZL�YLJVTPLUKH�\[PSPaHY�HJLYV� PUV_PKHISL�
���!�LU�KPJOV�JHZV��JVTWYVIHY�SH�]PHIPSPKHK�KLS�JHTIPV�KL�����H�����JVU�)LSSP[HSPH®�

Bellitalia®�\[PSPZL�NtUtYHSLTLU[�KL�S»HJPLY� PUV_`KHISL�(0:0�����V\�3��H]LJ�ÄUP[PVU�ZH[PUtL�WV\Y�SLZ�JVTWVZHU[Z�LU�HJPLY�
PUV_`KHISL��<U�[YHP[LTLU[�K»tSLJ[YVWVSPZZHNL�LZ[�WVZZPISL�Z\Y�KLTHUKL�
:P�SL�WYVK\P[�LZ[�WVZt�KHUZ�\U�LU]PYVUULTLU[�MVY[LTLU[�ZVSSPJP[t��PS�LZ[�YLJVTTHUKt�K»\[PSPZLY�S»HJPLY�PUV_`KHISL����!�KHUZ�
JL�JHZ��PS�JVU]PLU[�KL�]tYPÄLY�H\WYuZ�KL�)LSSP[HSPH®�ZP�SL�YLTWSHJLTLU[�K\�����WHY�SL�����LZ[�WVZZPISL�



PORCELAIN STONEWARE
.9,:�769*,33(5(;6
.9,:�769*,3Í50*6
GRÈS CÉRAME

Bellitalia®�ZLSLJ[LK��MVY�ZVTL�VM�P[Z�WYVK\J[Z��[OL�WVYJLSHPU�Z[VUL^HYL�^P[O�H�ÄUPZO�[OH[�YLJHSSZ�[OL�^VVK�]LPUPUN�PU�[^V�
KPMMLYLU[�JVSVYZ��SPNO[�HUK�KHYR��
7VYJLSHPU�Z[VUL^HYL�PZ�HU�LJVSVNPJHS�HUK�YLJ`JSHISL�TH[LYPHS��JOHYHJ[LYPaLK�I`�H�NVVK�SPML�J`JSL��[OHURZ�[V�P[Z�PU[LYLZ[PUN�
[LJOUPJHS�X\HSP[PLZ!�YLZPZ[HU[�[V�[OLYTHS�JOHUNLZ�HUK�MYVZ[�� P[� PZ�O`NPLUPJ�ILJH\ZL�UVU�WVYV\Z��HUK�P[� PZ�ZHS[�JVYYVZPVU�
YLZ[PZ[HU[�

Bellitalia®�OH�ZLSLaPVUH[V��WLY�HSJ\UP�Z\VVP�WYVKV[[P���NYLZ�WVYJLSSHUH[V�JVU�ÄUP[\YH�JOL�YPJOPHTH�SL�]LUH[\YL�KLS�SLNUV�PU�
K\L�KP]LYZL�JVSVYHaPVUP��\UH�JOPHYH�L�\UH�ZJ\YH��
0S�NYLZ�WVYJLSSHUH[V�u�\U�TH[LYPHSL�LJVSVNPJV�L�YPJPJSHIPSL��JHYH[[LYPaaH[V�KH�\U�I\VU�JPJSV�KP�]P[H��NYHaPL�HSSL�Z\L�X\HSP[n��
tecniche interessanti: resistente agli sbalzi termici ed ingelivo, è igienico perchè poco poroso e presenta una buona 
YLZPZ[LUaH�HSSH�JVYYVZPVUL�ZHSPUH�

Bellitalia®�OH�ZLSLJJPVUHKV�WHYH�HSN\UVZ�KL�Z\Z�WYVK\J[VZ�LS�NYLZ�WVYJLSmUPJV�JVU�\U�HJHIHKV��X\L�YLJ\LYKH�SVZ�]L[LHKVZ�
KL�SH�THKLYH�LU�KVZ�JVSVYLZ�KPMLYLU[LZ��\UV�JSHYV�`�V[YV�VZJ\YV��
,S�NYLZ�WVYJLSmUPJV�LZ�\U�TH[LYPHS�LJVS}NPJV�`�YLJPJSHISL��JHYHJ[LYPaHKV�WVY�\U�JPJSV�KL�]PKH�I\LUV��WVY�Z\Z�JHSPKHKLZ�
[tJUPJHZ� PU[LYLZHU[LZ!� YLZPZ[LU[L� H� SVZ� JHTIPVZ� IY\ZJVZ� [tYTPJVZ� `� HS� OPLSV�� LZ� OPNPtUPJV� WVYX\L� LZ� WVJV� WVYVZV� `�
WYLZLU[H�\UH�YLZPZ[LUJPH�I\LUH�H�SH�JVYYVZP}U�ZHSPUH�

Pour certains de ses produits, Bellitalia®�H�ZtSLJ[PVUUt�\U�NYuZ�JtYHTL�H]LJ�\UL�ÄUP[PVU�t]VX\HU[�SLZ�]LPULZ�K\�IVPZ�KHUZ�
KL\_�JVSVYPZ�KPMMtYLU[Z��JSHPY�L[�MVUJt��
3L�NYuZ�JtYHTL�LZ[�\U�TH[tYPH\�tJVSVNPX\L�L[� YLJ`JSHISL�JHYHJ[tYPZt�WHY�\UL�K\YtL�KL�]PL�HWWYtJPHISL��NYoJL�n�ZLZ�
X\HSP[tZ� [LJOUPX\LZ� PU[tYLZZHU[LZ!� YtZPZ[HU[� H\_�JOVJZ� [OLYTPX\LZ�L[� H\�NLS�� PS� LZ[� O`NPtUPX\L�LU� YHPZVU�KL� ZH� MHPISL�
WVYVZP[t�L[�KL�ZH�IVUUL�YtZPZ[HUJL�n�SH�JVYYVZPVU�ZHSPUL�

���



/(9+>66+���3,.56�+<96���4(+,9(�+<9(���)60:�+<9

*650-,9�>66+���*650-,9(��
MADERA DE CONÍFERA / BOIS DE CONIFÈRES

62<4i���62<4i���62<4,���62<4i

7(05;,+�62<4i���62<4i�=,950*0(;6��
62<4,�705;(+6���62<4i�7,05;



Bellitalia®�OHZ�ZLSLJ[LK�[OYLL�JH[LNVYPLZ�VM�^VVKZ�MVY�P[Z�WYVK\J[Z!�
/(9+>66+��0YVRV��4V]PUN\P�VY�ZPTPSHY�
From time to time, Bellitalia®�YLZLY]LZ�[OL�YPNO[�[V�ZLSLJ[�[OL�OHYK^VVKZ�TVZ[�Z\P[LK�[V�[OL�ULLKZ�VM�[OL�WYVK\J[�HUK�VY�
WYVQLJ[�HUK�VY�HJJVYKPUN�[V�THYRL[�H]HPSHIPSP[ �̀
/HYK^VVK�PZ�Z\WWSPLK�̂ P[O�H�̂ H[LY�IHZLK�WPNTLU[LK�ÄUPZO�[YLH[TLU[��I\[�VU�YLX\LZ[�[OL�̂ VVK�JHU�IL�Z\WWSPLK�̂ P[OV\[�
H�ÄUPZO�[YLH[TLU[��6U�YLX\LZ[��OHYK^VVK�PZ�HSZV�H]HPSHISL�^P[O�-:*�JLY[PÄJH[PVU�

*650-,9�>66+��7PUL��-PY�VY�ZPTPSHY�
From time to time, Bellitalia®� YLZLY]LZ� [OL� YPNO[� [V� ZLSLJ[� [OL� [`WL�VM� JVUPMLYV\Z�^VVK� [OH[�ILZ[� Z\P[Z� [OL�ULLKZ�VM�
[OL�WYVK\J[�HUK�VY�WYVQLJ[�HUK�VY�HJJVYKPUN�[V�THYRL[�H]HPSHIPSP[ �̀�+LWLUKPUN�VU�[OL�[LJOUPJHS�JOHYHJ[LYPZ[PJZ�VM�[OL�
product, Bellitalia®�\ZLZ�SHTPUH[LK�VY�ZVSPK�JVUPMLY�^VVK�
*VUPMLY�^VVK�PZ�HS^H`Z�Z\WWSPLK�^P[O�H�^H[LY�IHZLK�WPNTLU[LK�ÄUPZO�[YLH[TLU[�
6U�YLX\LZ[��JVUPMLY�^VVK�PZ�HSZV�H]HPSHISL�^P[O�-:*�JLY[PÄJH[PVU�

62<4i
+LWLUKPUN�VU�[OL�[LJOUPJHS�JOHYHJ[LYPZ[PJZ�VM�[OL�WYVK\J[��)LSSP[HSPH®�\ZLZ�T\S[PSH`LY�VY�ZVSPK�6R\Tt�^VVK�
6R\Tt�^VVK� PZ�HS^H`Z�Z\WWSPLK�^P[O�H�^H[LY�IHZLK�WPNTLU[LK�ÄUPZOPUN� [YLH[TLU[��HUK�\WVU� YLX\LZ[��VU�ZWLJPÄJ�
P[LTZ��NYLLU�HUK�YLK�JVSVY�HYL�H]HPSHISL�
;V�ÄUK�V\[�[OL�[`WL�VM�^VVK�\ZLK�MVY�LHJO�WYVK\J[��JVUZ\S[�[OL�YLSL]HU[�WHNL�PU�V\Y�JH[HSVN\L�

5�)��>VVK�PZ�H�UH[\YHS�TH[LYPHS��HUK�HZ�Z\JO��P[Z�HWWLHYHUJL�JHU�JOHUNL�UH[\YHSS`�V]LY�[PTL��;OPZ�PZ�THPUS`�HZ�H�YLZ\S[�VM!
�������H�UH[\YHS�[LUKLUJ`�[V�ILJVTL�NYL`LY��;OPZ�JHU�IL�TVYL�VY�SLZZ�THYRLK�HUK�VY�YHWPK�KLWLUKPUN�VU�[OL�[`WL�VM�^VVK�HUK�VY�[OL�
LU]PYVUTLU[HS�JOHYHJ[LYPZ[PJZ�VM�[OL�WSHJL�PU�^OPJO�[OL�WYVK\J[�PZ�PUZ[HSSLK
�������H�UH[\YHS�[LUKLUJ`�[V�KL]LSVW�JYHJRZ�HUK�ÄZZ\YLZ�K\L�[V�]VS\TL�JOHUNLZ�JH\ZLK�I`�JSPTH[PJ�LU]PYVUTLU[HS�]HYPH[PVUZ�H[�[OL�
place the product is installed
;OLZL�JOHYHJ[LYPZ[PJZ�HYL�[O\Z�[V�IL�JVUZPKLYLK�[`WPJHS�HUK�KV�UV[�JVUZ[P[\[L�H�WYVK\J[�KLMLJ[��
/V^L]LY��WSLHZL�YLTLTILY�[OH[�HKLX\H[L�HUK�MYLX\LU[�THPU[LUHUJL�VM�^VVKLU�WYVK\J[Z�ZWLJPÄJ�[V�[OL�[`WL�VM�^VVK�JOVZLU�HUK�
[OL�LU]PYVUTLU[HS�JVUKP[PVUZ�VM�[OL�WSHJL�PU�^OPJO�P[�PZ�PUZ[HSSLK�OLSW�[V�WYLZLY]L�[OLPY�X\HSP[`�HUK�SVUNL]P[`�I`�ZSV^PUN�KV^U�UH[\YHS�
HNLPUN�VM�[OL�TH[LYPHS�

Bellitalia® ha selezionato tre categorie di legni per i propri prodotti: 
3,.56�+<96��0YVRV��4V]PUN\P�V�ZPTPSHYP�
Bellitalia®� ZP� YPZLY]H�KP� ZLSLaPVUHYL�KP� ]VS[H� PU� ]VS[H� P� SLNUP� K\YP� WP�� HKH[[P� HSSL� LZPNLUaL�KP� WYVKV[[V� L�V�WYVNL[[V� L�V�
ZLJVUKV�SL�KPZWVUPIPSP[n�KLS�TLYJH[V�
0S� SLNUV�K\YV� ]PLUL� MVYUP[V� JVU� [YH[[HTLU[V� KP� ÄUP[\YH� WPNTLU[H[V� H� IHZL�K�HJX\H��TH� u� WVZZPIPSL� YPJOPLKLYL� JOL� PS�
SLNUV]LUNH�MVYUP[V�ZLUaH�[YH[[HTLU[V�KP�ÄUP[\YH��:\�YPJOPLZ[H��PS�SLNUV�K\YV��u�KPZWVUPIPSL�HUJOL�JVU�JLY[PÄJHaPVUL�-:*�

3,.56�+0�*650-,9(��7PUV��(IL[L�V�ZPTPSHYP�
Bellitalia®�ZP�YPZLY]H�KP�ZLSLaPVUHYL�KP�]VS[H�PU�]VS[H�SH�[PWVSVNPH�KP�SLNUV�KP�JVUPMLYH�WP��HKH[[H�HSSL�LZPNLUaL�KP�WYVKV[[V�
L�V�WYVNL[[V�L�V�ZLJVUKV�SL�KPZWVUPIPSP[n�KLS�TLYJH[V��(�ZLJVUKH�KLSSH�JHYH[[LYPZ[PJOL�[LJUPJOL�KLS�WYVKV[[V��)LSSP[HSPH®

\[PSPaaH�SLNUV�KP�JVUPMLYH�SHTLSSHYL�V�THZZLSSV�
0S�SLNUV�KP�JVUPMLYH�]PLUL�ZLTWYL�MVYUP[V�JVU�[YH[[HTLU[V�KP�ÄUP[\YH�WPNTLU[H[V�H�IHZL�K�HJX\H�
:\�YPJOPLZ[H��PS�SLNUV�KP�JVUPMLYH�u�KPZWVUPIPSL�HUJOL�JVU�JLY[PÄJHaPVUL�-:*�

62<4i
A seconda delle caratteristiche tecniche del prodotto, Bellitalia®�\[PSPaaH�SLNUV�KP�6R\Tt�T\S[PZ[YH[V�V�THZZLSSV�
0S� SLNUV�KP�6R\Tt�]PLUL� ZLTWYL� MVYUP[V� JVU� [YH[[HTLU[V�KP� ÄUP[\YH�WPNTLU[H[V� H�IHZL�K�HJX\H�� L� Z\� YPJOPLZ[H�� WLY�
ZWLJPÄJP�HY[PJVSP��JVSVYH[V�]LYKL�L�YVZZV�

7LY�JVUVZJLYL�SH�[PWVSVNPH�KP�SLNUV�\[PSPaaH[H�WLY�JPHZJ\U�WYVKV[[V�]LKLYL�SH�YLSH[P]H�WHNPUH�KLS�JH[HSVNV�

5�)��0S�SLNUV�u�\U�TH[LYPHSL�UH[\YHSL�L��PU�X\HU[V�[HSL��u�ÄZPVSVNPJV�JOL�]HYP�HZWL[[V�ULS�[LTWV�ZVWYH[[\[[V�NYHaPL�H!
���������\UH�UH[\YHSL�[LUKLUaH�HSS»PUNYPNPTLU[V��WP\�V�TLUV�THYJH[H�L�V�YHWPKH�H�ZLJVUKH�KLSSH�[PWVSVNPH�KP�SLNUV�L�V�KLSSL�JHYH[[LYPZ[PJOL�
HTIPLU[HSP�KLS�S\VNV�K�PUZ[HSSHaPVUL�KLS�WYVKV[[V�
���������\UH�UH[\YHSL�[LUKLUaH�H�THUPMLZ[HYL�MLZZ\YHaPVUP�L�JYLWL�H�JH\ZH�KP�]HYPHaPVUP�KP�]VS\TL�KL[[H[L�KHSSL�]HYPHaPVUP�JSPTH[PJOL�
ambientali del luogo di installazione
;HSP�JVTWVY[HTLU[P�ZVUV�K\UX\L�KH�JVUZPKLYHYZP�[PWPJP�L�UVU�JVZ[P[\PZJVUV�KPML[[V�ULS�WYVKV[[V��
:P� YPJVYKH�WLY~�JOL�\UH�HKLN\H[H�L� MYLX\LU[L�THU\[LUaPVUL�KLNSP�LSLTLU[P� PU� SLNUV�� PU�IHZL�HSSH� [PWVSVNPH�KP� SLNUV�ZJLS[H�L�HSSL�
JVUKPaPVUP� HTIPLU[HSP� KLS� S\VNV� KP� PUZ[HSSHaPVUL�� HP\[H� H� WYLZLY]HYUL� SH� X\HSP[n� L� SH� K\YH[H�� YHSSLU[HUKV� PS� ÄZPVSVNPJV� WYVJLZZV� KP�
PU]LJJOPHTLU[V�KLS�TH[LYPHSL��

449



Bellitalia®�OH�ZLSLJJPVUHKV�[YLZ�JH[LNVYxHZ�KL�THKLYHZ�WHYH�Z\Z�WYVK\J[VZ!�

4(+,9(�+<9(��PYVRV��TV]PUN\P�\�V[YHZ�ZPTPSHYLZ�
Bellitalia®�ZL�YLZLY]H�SH�MHJ\S[HK�KL�ZLSLJJPVUHY�LU�JHKH�JHZV�SHZ�THKLYHZ�K\YHZ��TmZ�PK}ULHZ�WHYH�SHZ�L_PNLUJPHZ�KL�
WYVK\J[V�`�V�WYV`LJ[V�`�V�LU�M\UJP}U�KL�SH�KPZWVUPIPSPKHK�KLS�TLYJHKV�
3H�THKLYH�K\YH�ZL�Z\TPUPZ[YH�JVU�\U�[YH[HTPLU[V�KL�HJHIHKV�WPNTLU[HKV�H�IHZL�KL�HN\H��H\UX\L�ZL�W\LKL�WLKPY�
X\L�SH�THKLYH�ZL�Z\TPUPZ[YL�ZPU�LS�[YH[HTPLU[V�KL�HJHIHKV��)HQV�WLKPKV��SH�THKLYH�K\YH�LZ[m�KPZWVUPISL�[HTIPtU�JVU�
SH�JLY[PÄJHJP}U�-:*�

4(+,9(�+,�*65Ð-,9(��WPUV��HIL[V�\�V[YHZ�ZPTPSHYLZ�
Bellitalia®� ZL� YLZLY]H� SH� MHJ\S[HK� KL� ZLSLJJPVUHY� LU� JHKH� JHZV� LS� [PWV� KL�THKLYH� KL� JVUxMLYH�TmZ� PK}ULH�WHYH� SHZ�
L_PNLUJPHZ�KL�WYVK\J[V� `�V�WYV`LJ[V� `�V� LU� M\UJP}U�KL� SH� KPZWVUPIPSPKHK�KLS�TLYJHKV��Bellitalia® utiliza madera de 
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